

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETESI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVETELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 MÁJUS 21.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 117. SZÁM.

Gömbös Gyula miniszterelnök a gyógyulás útján

Budapest, május 20. Gömbös miniszterelnök egészségi állapota orvosok által megítélés szerint a legrosszabbra fordult. Kórozza ugyan még régebbi vesebaja, de már a diétája sokkal enyhébb. Valóságban lábadozó betegnek tekintik az orvosok, a minnek legjobb bizonyítéka, hogy az előírt fűszer- és húsmentes diétát megszüntették. Az orvosok szerint a legrövidebb idő alatt nemcsak meggyógyul, hanem régi munkakörét is teljesen visszanyeri.

Henry Bordeaux, a híres regényíró Debrecenben

Illusztris vendége volt tegnap városunknak a közelebről az Egyetemnek. Magyarországi útján Debrecen látogatta meg Henry Bordeaux, a világhírű francia regényíró, a francia Akadémia tagja, leánya, Chantal-Henry Bordeaux és M. Bondet, a Nouvelle Revue de Hongria munkatársa kíséretében.

Szerdán a déli gyorsvonattal érkeztek a francia vendégek, akiket az állomáson Hankiss János egyetemi tanár fogadott, az Egyetem Francia Intézetének tagjaival. Az egyik hallgatóról szép alföldi virágokból álló csokrot nyújtott át a nagy író leánjának, aki azt nagyon kedvesen fogadta. Elragadtatással nyilatkoztak a vendégek a Kollégiumról s különösen a Déri-múzeumról. Nagy érdeklődéssel szemlélték a magyar népelet minden jellemző darabját s azzal a véleményvel távoztak a múzeumból, hogy az, amit ott láttak, népünk kiválóan fejlett művészi érzékére mutat. Délben az egyetemi tanács látta vendégül H. Bordeaux-t és kíséretét. A távollévő rector magnifikus képviselőjében Erdőss Károly dr. egyetemi tanár köszöntötte a vendégeket.

Henry Bordeaux keresetlen szavakkal válaszolt a köszöntésre. Többek között azt mondta, hogy rövid magyar tartózkodása meggyőzte a magyar nép kulturális értékeinek nagyságáról, ez a kultúra, amit az idegen szemlélő itt lát mindennél jobban képviseli a magyarság érdekeit külföldön. A délután a város nevezetességeinek megtekintésével töltötték a vendégek s ma már a kora reggeli órákban autóra ültek, hogy a Hortobágy megtekintése után, 11 órakor Mezőkövesden lehessenek, mert ott szeretnének lenni, amikor az ünnepi mise után felvonul a sok szép matyó ruha. Jóleső érzéssel mondhatunk búcsút Henry Bordeaux-nak: Ismét több barátja van egyvel a magyarságnak.

A magyar kultúrpolitika alapelve a népi gondolat feltétlen érvényesítése

Hómann Bálint kultúszeminiszter nagy beszéde közművelődési politikánk értékes eredményeiről, az építő munkáról és a nyelvi kisebbségek problémájáról — A Házban erőlesen utasították vissza Kéthly Anna támadását

Kozma belügyminiszter válasza Rajniss Ferenc interpellációjára

Budapest, május 20. — A Ház szerdai ülését egy negyed 5 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Felhatalmazást kért a Háztól, hogy a május 15-i ülésen a Ház aztalára tett „Nemzeti őrség” című sajtótermék sértő kijelentései miatt Hesch Aladár ellen büntető eljárás indulhasson. A Ház egyhangúlag megadta a felhatalmazást. Ezután következett a kultusztervező részletes vitája.

A nő és a politika

Elsőnek Farkas Elemér szólalt fel. Visszautasította Kéthly Anna tegnapi megállapításait, amelyeket a kultuszminiszter berlini utazásáról tett.

— Hozzá vagyunk szokva — mondotta —, hogy a túldalról, közelebről a szociáldemokrata párt részéről, bizonyos erősen kifejezett támadásokat Kéthly Anna szájába adnak, azért, hogy számíthassanak arra az elnézésre, amely bennünket női műveltség szemben kötelez. Semmi sem árthat jobban ennek a nemzetnek a mai külpolitikai helyzetben, mint az illetéktelen beavatkozás s dűrva támadás oly nemzettel szemben, amely Magyarország iránti rokonszenvének igen sokszor adta tanujelét. Ezután a tárcza általános kérdéseivel foglalkozott.

Dulin Jenő a tárcza általános vonalvezetését jónak tartja, csak a részletekben talál kifogásolni valót. Végül a református lelkészkar anyagi helyzetével foglalkozott.

Hómann kultúszeminiszter nagy beszéde

Hómann kultúszeminiszter emelkedett ezután szólásra.

— 1933-ban — mondotta —, amikor első költségvetési beszédemet mondtam, megállapítottam, hogy a kormány és magam sem vagyok hajlandó a kultúra terén lebontásra s kultúrarombolásra, ellenben szükségesnek és helyesnek tartom az állam pénzügyi helyzetéhez mért, az állam gazdasági viszonyainak megfelelő észszerű átépítést. Megállapítottam, hogy reményeink szerint a közeljövőben sor kerülhet anyagi értelemben vett építőmunkára is. Ennek az építőmunkának az ideje most elérkezett. Ha a kötelező takarékosság figyelembevételével és a megszabott számközi pénzügyi keretek között is, de ezt az építőmunkát

mégis meg tudtam indítani és számottevő kedvező lépésekről számolhatok be a Háznak. A kultusztervező költségvetése az idén 1.797 ezer pengő többlettel zárult.

— Ez, más címeiken felvett 234 ezer pengővel együtt 2.031.000 pengő többletet jelent. Ebből 37.000 pengő jut a külföldi kapcsolatok fejlesztésére, 50 ezer pengő a berlini olimpiai játékokra. A különböző tárcákban felvett összegekkel együtt 2,5 millió az az összeg, amely a következő költségvetési évben a kultúrcélokot szolgáló épületek emelésére s tatarozására jut. Újabb megindult az iskolaépítő mozgalom. 345 új elemi iskolai tanterem és 160 tanítói lakás épült, ami a legsürgősebben mutatkozó szükséglet 17—18 százalékát elégíti ki.

1600 új tanítóra lesz szükség

A szociáldemokratáknak válaszulva kijelentette, hogy maga is híve a nyolcosztályos népiskolának, de a gyakorlatban ez alig valószínűsíthető meg mindaddig, amíg a hatosztályos népoktatás nincs megoldva. A testnevelés fontosságára megfelelően a sportintézetek egész sora épült. Behatóan foglalkozott a tanítókérdéssel. Feltétlenül szükségesnek tartja a tanítók létszámának emelését. Az iskolaépítő terv végrehajtásával körülbelül 1600 új tanítóra lesz szükség. A tanítóné-képzés terén túltermelés van. Nem szívesen foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a férjes asszonyokat eltiltsa a tanítói pályától, komolyan figyelemzteni azonban azokat a hölgyeket, akiknek férje magas állást tölt be, hogy nemcsak mások kenyerét veszik el, hanem demoralizálnak is a kétszeres hivatali jövedelemmel. A tanítói kar nagyobb fizetést érdemel, de meg kell állapítani, hogy más tisztviselő osztályokkal szemben kedvezőbb helyzetben van, mert fizetésük 100 százalékig valorizálódott azáltal, hogy magasabb fizetési osztályba kerültek.

— Magyarországon a hat éven felüli analfabéták számaránya 8,8. Fokozottabb haladás mutatkozik és rövid idő múlva igen kedvező kép fog kialakulni. A sajtóban, a közéletben általában egyoldalú világnézeti, pártpolitikai és egyéb elválasztó momentumok szerint igazodó ideológiák megnyilatkozását látjuk. Ilyen volt az is, amely osztályköltségvetés összeállításával vá-

dolta. Hangsúlyozta, hogy az egyetlen eszköz a nemzeti erők összpontosítását előkészítő, a nemzeti értékek összefogására törekvő egészséges és céltudatos nemzetnevelés.

Kultúrpolitikánk alapelve

Kultúrpolitikájának alapelve a magyar népi gondolat feltétlen érvényesítése. Az iskolának a magyar életre gyakorlatilag kell előkészíteni a gyermeket, a magyar gyermekből szilárd, gerinces, józan embert kell faragni. A vallás-erkölcsi nevelés szempontjainak is érvényesülni kell, de ennek nem frázisokban kell megvalósulni. A nyelvi kisebbségekről hangoztatta, hogy szerves részei a nemzetnek, ismertette ezután a kisebbségi iskolarendeleletet.

Ma 27 idegen városban tanítják a magyar nyelvet

Ezután a művész, író és tudóstársadalomban mutatkozó bomlasztó tünetekről beszélt, majd a kulturális kapcsolatok terén elért eredményekről szólt. Maga is a meghatározottabban visszautasította Kéthly Anna támadását, egy velünk barátságos viszonyban és kulturális kapcsolatban lévő nagy nemzet jelenlegi kormányára iránt. Megemlékezett ezután a külföldi kulturális kapcsolatok fejlesztése terén történt haladásról. A háború előtt mindössze három helyen tanították az ország határain kívül a magyar nyelvet s irodalmat, amíg most 27 városban folyik a magyar nyelv és irodalom tanítása. Végül megemlékezett Budavár visszafoglalásának 250. évfordulójáról. Ezt az idén ünnepli meg Magyarország. Kérte a Ház támogatását s a költségvetés elfogadását.

A miniszter beszédét a Ház túlnyomó többsége nagy tapsal fogadta. Ivády Béla pártelnökkel az élén egymásután vonultak a képviselők a kultuszminiszter elé, hogy jókívánásaikat fejezzék ki beszédéről.

Drózdai Győző csak néhány perc múlva tudott szóhoz jutni. Köszönetet mondott a miniszternek azért, hogy a népoktatás területén kezd megépítő munkáját.

Mózes Sándor szóváltotta, hogy a népiskolából kikerülő ifjúság nincs tisztában a gazdasági, műszaki és jogi élet fogalmaival.

Horváth Zoltán az iskolaterhek arányosítását sürgette.

Ruhakellékek

divatos csattok, gombok, keztük, harisnyák meglepő szép választékban, legjobb minőségben, olcsó árakon

Kontsek Kornél divatruházában

Debrecen

Lázár Imre kérte, hogy májustól novemberig mentesítsék az ifjúságot a leventeoktatás alól.

Malasics Géza hangoztatta, hogy a kultúra alapja az anyagi jólét, mert ezzel együtt jár művelődési szint emelkedése. Kifogásolta a felekezeti tanítónőképzők munkáját s kérte, hogy államosítsák valamennyit.

Tasnádi Nagy András államtitkár válaszul a felszólalásokra kijelentette, hogy nemcsak a jogi kar tanulmányi rendjének átszervezéséről van szó, hanem az orvosképzés s gyógyszerképzéséről is. Arra hogy a kultúrpolitika függvénye a gazdasági életnek, azt válaszolta, hogy a történelem mást bizonyít.

Igényeljen

Tasnádi Nagy András válaszában hangsúlyozta, hogy a kérdés rendkívül bonyolult s csak akkor lehet majd megoldani, ha az ország belső gazdasági és pénzügyi egyensúlya helyreáll. Kérte a képviselőket, hassanak oda, hogy az egyházak nagyobb áldozatkészséget mutassanak az iskolák fenntartása iránt, mert a túlságos állami támogatás miatt az iskola felekezeti jellege fog szenvedni.

Soltész János a gazdasági élet átszervezésének szükségességéről beszélt.

Tasnádi Nagy András államtitkár válaszolt ezután a felszólalásokra. Többek között bejelentette, hogy a kormány 70 ezer pengőt fordít a pécsi egyetem tornatermének építésére.

Soltész János a 9. címmel azt ajánlotta, hogy az elemi oktatás ne legyen ingyenes mindenütt, a tehetősebbek fizessenek tandíjat. Ifj. Balogh István azt kérte, hogy Debrecenben állítsák fel a közép-fokú gazdasági iskolát.

A Ház ezután részleteiben is elfogadta a kultúrtárca költségvetését, majd megkezdtek a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását.

A tárca költségvetését Farkas Elemér terjesztette elő. Majd az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház legközelebbi ülését 25-én, hétfőn délután 4 órakor folytatja.

Reisinger Ferenc személyes ügyben kért felszólalásra engedélyt és visszautasította Farkas Elemérnek az ülésen tett kijelentéseit.

Ezután áttértek az interpellációkra. Ifj. Balogh István interpellációjában azt sérelmezte, hogy legutóbb Mezőberényben a Nemzeti Szocialista Pártnak nem engedték gyűlést tartani. Az interpellációra Kozma belügyminiszter válaszolt amit a Ház tudomásul vett. Másik interpellációjában Ifj. Balogh István abban az irányban intézett kérdést, hogy

miként tervezi a kormány a kivített rendezni. Ezt az interpellációt kiadták a kereskedelmi miniszternek.

Végül Rajniss Ferenc interpellált a Györki-féle fotokópia ügyben. A fotokópia húzamosabb

ideig a belügyminiszter fiókjában volt.

Az interpellációra Kozma belügyminiszter válaszolt Rajnissnak. Ennek az ügynek magva van és nem olyan ügy, amit a nagy nyilvánosság előtt tárgyaljunk. Az ügyben egyébként újat nem mondhatok, mert Zsilinszky alapjában mindent leközölt. A fotokópia valóban a fiókomban volt, amellyről Zsilinszky és rajtam kívül csak a miniszterelnök és a külügyminiszter tudott. A Rajniss-ügyben a rendőrség és az ügyvétség az igazságot fogja keresni.

A belügyminiszter válaszát a Ház tudomásul vette. Ezzel az ülés éjféli után véget ért.

Mussolini hajlandó helyreállítani az olasz--angol jóviszonyt

Addis Abeba, május 20. Debra Mar-kosból ma egy karaván érkezett ide, amelynek tagjai elmondták, hogy Imru hereg csapatának maradékával útközben csatlakozott hozzájuk. Imru hereg néhány napig még várni akar, aztán meg akar hódolni az olaszok előtt. Emberei sok nélkülözésen mentek át s hangulatuk nagyon leverl.

Addis Abeba, május 20. Az abesszín főváros főutonalán az olasz hatóságok bevezették a villanyvilágítást, amely rü-

deleményezhetné a megtorlások megszüntetését. Együttal azonban úgy véli, hogy a nyugodt légkörben folytatott tárgyalások s az idő esillapító hatása megmozdítja a két ország közötti kapcsolatok óhajtott megjavulását.

Evéghől Mussolini hajlandó ígéret tenni arra, hogy nem igyekszik a jövőben a római birodalmat Északafrikára is kiterjeszteni és jószándékainak kezelhető bizonyítéka gyanánt kész arra is, hogy a Líbiába küldött anyaországbeli csapatokat visszarendelje. E mellett állítólag hivatalosan is megismétli a Daily Mail tudósítója előtt tett kijelentését, amely szerint az olasz kormány törekvései nem irányulnak sem Egyiptomra, sem Palesztínára s Olaszország hajlandó minden terepen helyreállítani az angol-olasz jóviszonyt, feltéve, hogy Anglia elismeri Olaszország győzelmét és a győzelemből folyó jogokat.

hitelt

vidésen az egész városra ki fog terjedni.

Páris, május 20. Az Information Financiere úgy értesül, hogy Grandi londoni olasz nagykövét új utasításokat kapott Mussolinitól az angol kormány adandó felvilágosítások ügyében. Mussolini ugyanis elismerte, hogy az angol kormány ma nehezen hagyhatná jóvá Abesszínia bekebelezését és bajosan kez-

„UNIO“-ra

Belejezték a vizsgálatot a Kenyeres-Kaufmann ügyben

Nagyvárad, május 20. Ferzsigan Kornél nagyváradi vizsgálóbíró, akit a magyar hatóság diplomáciai megkeresése alapján Kenyeres-Kaufmann-ügy erdélyi részének kivizsgálásával megbíztak, befejezte munkáját. A napokban ismételtén kihallgatta Kaufmann Náthán béli rabbit, aki ez alkalommal is megmaradt a mellett, hogy Kenyeres-Kaufmann Miklós

nem az ő fia. Kiterjesztette ezenkívül a vizsgálatot Aknasuhatagra is, ahol Kenyeres-Kaufmann született s ahol állítólag szülei élnek. A vizsgálatról készült jelentést már eljuttatta az igazságügy-minisztériumnak, amely rövidesen továbbítja Budapestre. A jelentés tartalma nem kerül nyilvánosságra.

A debreceni társadalmi egyesületek a Flandin-féle béketerv ellen

Az Ipartestület előljárási részének kezdeményezésére az ipartestület elnöksége tegnap estére értekezletre hívta össze Debrecen város 118 társadalmi egyesületének vezetőit, hogy együttesen állapodjanak meg abban a formában, ahogy Debrecen város hazafias társadalmi kifejezésre juttatja tiltakozását a Flandin „béketerv”-re. Magyarország megcsontoltságának újabb 25 évre való megrögzítése ellen.

Az értekezleten nagyszámú és előkelő közönség jelent meg és a felszólalók egymásután adtak hangot annak, hogy egyesületeik mindenben egyetértenek az Ipartestülettel abban, hogy meg kell mozdulnia Debrecen város társadalmának a Flandin-terv ellen.

Az értekezletet a Nemzeti Hírszekegy elmondása vezette be, majd Burav Imr ipartestületi elnök nyitotta meg az ülést, üdvözlően a megjelenteket és ismertette az értekezlet célját.

Elsőnek Hajdúvármegye Vitézi Széke nevében vitéz Berényi István ny. ezredes, Vitézi Székkapitány szólalt fel, aki örömmel

csatlakozott a megszállott területen élő magyar testvéreink végső pusztulását és Csonka-Magyarország pusztulását jelentő tervet elleni tiltakozáshoz. — Örömmel tapasztalja, hogy a megmozdulás épen az újjászületett ipartestületből indult ki. — Dr. Szabó Márton a ref. főgimnázium, Króh Vilmos a Kereskedő Sportegyesület és több kereskedelmi alakulat, Vajda István a debreceni Gazdasági Egyesülethez tömörült gazdaközönség, Györi Lajos pedig a Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetsége nevében jelentette be csatlakozását. Pataky József, aki az ipartestület előljárási részében az akció megindítására vonatkozó indítványt tette, felhívta a figyelmet azon elgondolásra, hogy minden társadalmi

egyesület keresse meg a hasonló célú francia társadalmi egyesületet is és feltárva előtte a Flandin-terv következményeit, igyekezze a francia kormányt álláspontja revízió alá vételére rábírni.

GRI-GRI NYAKKENDŐ KELLER-nél

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derekírást ellen a természetadta „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokban elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések esetében — túltáplált, vérbő egyéneknél is — gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat.

VASÁRNAP TARTJA A TISZA ISTVÁN TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG ÉVI KÖZGYŰLÉSÉT

A Tisza István Tudományos Társaság, mely debreceni szellemi arcát egy értékes vonással gazdagítja, ezévi gazdag munkaprogramjának beszámolójaként vasárnap délután fél 12 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Déri-múzeum előadótermében. A közgyűlés programjának kiemelkedő száma lesz Kreiker Aladár dr. rendes tag, a szemkínika igazgatójának a közellátás keletkezéséről tartandó előadása. A kiváló tudós professzor foglalkozni fog előadásában a legelterjedtebb szembetegség, a rövidlátás keletkezésének módjairól és tüneteiről.

A tárgysorozat egyébként a következő: 1. Elnöki megnyitó és bejelentések. 2. Kreiker Aladár dr. tag előadása. 3. A módosított és megerősített alapszabály bemutatása. 4. Főtitkári jelentés. 5. Pénztári jelentés. 6. A tisztikar és vá-

Iroda: PIAC-U. 44.

lasztmányi tagok választása. 7. Esetleges indítványok.

Az elnökség ezúton is kéri a társaság tagjait, hogy a közgyűlésen, teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

FELHÍVÁS A MAGYAR JÖVŐ SZÖVETSEG TAGJAIHOZ

Ma délután minden működő és pártoló tag általános gyülekezése: Fűvészkert-utca 9. szám

A Magyar Jövő Szövetség füzantúli szervezetei a nacionalista társadalmi egyesületek bevonásával ma délután öt órai kezdettel nagy demonstrációs seregszemlét tartanak a vármegyeháza dísztermében.

A nemzeti alapon álló társadalmi szervezetek elérkezettnek látták az időt arra, hogy egy általános megmozduláson keresztül határozzák meg mozgalmuk új útját.

A Magyar Jövő Szövetség füzantúli szervezeteinek vezetői vállalták a nagygyűlés lerendezését, éppen ezért a Szövetség vezetősége közli tagjaival, hogy a gyűlést megelőzően délután 3 órakor a szövetség helyiségében mindnyájan jelenjenek meg, ahonnan — a lezajlott ünnepélyes fogadalmótól után — zárt sorokban mindnyájan átvonulnak a vármegyeháza dísztermébe. A Magyar Jövő Szövetség iparosai ugyancsak a vármegyeházán tartják meg folytatódó ipartestületi programadó gyűlést, ahol is Tóth Lajos építész közli ipartestületi munkatervét. Ezen a demonstrációs nagygyűlésen való megjelenésre és a háromórás gyülekezésre a szövetség ezúton hívja fel tagjainak figyelmét.

Nyári

divatkeztü ujdonságok

legolcsóbban

HAMMERLINÉL

Piac-u. 16. Volt Vitárius üzlet ALFÖLDI PALOTA

NŐI RUHÁRA
VASZNAK
KARDOS LÁSZLÓ
CÉGNEÉL

Debrecenben tartja első vándorgyűlését a Magyar Pszichológiai Társaság esztétikai szakosztálya

Vasárnap délelőtt olyan esemény színhelye lesz Debrecen, amely országos vonatkozásban is rendkívül jelentőségteljesen hangsúlyozza ki a Tiszántúli fővárosának kulturális elhivatottságát. A Magyar Pszichológiai Társaság esztétikai szakosztálya első vándorgyűlését vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja a Déri-múzeum dísztermében. Az előadók neve feleslegessé tesz minden kommentárt.

Mint ismeretes, a társaság elnöke dr. Benedek László egyetemi professzor, rector magnificus, míg az esztétikai szakosztály elnöke dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, a kiváló esztétikus és pedagógus. Elsősorban neki köszönhető, hogy a vándorgyűlés színhelye Debrecen lett.

Megnyitó beszédet Benedek professzor mond, majd Jajczay János, a Székesfővárosi Könyvtár igazgatója, a Nemzeti Ujság kritikusa tart előadást Székely Bertalan művészetéről. Dr. Molnár Antal zeneművészeti iskolai tanár Liszt Ferenc zeneköltészetét és esztétikáját méltatja, majd dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója mond beszámolót a Nemzeti Színház elmúlt évadjáról. Dr. Mitrovics Gyula elnök záróbeszédében a magyar színészetnek a nemzeti kultúrában való jelentőségéről fog beszélni és kiemeli annak jelentőségét, hogy a Nemzeti Színház igazgatója éppen Debrecenből mondja ezt az országosan fontos beszámolót.

A vándorgyűlést városzerte órási érdeklődés előzi meg.

Vendégségbe ment és ott felakasztotta magát

Tragikus öngyilkosság történt tegnap este a Dobó utca 31. számú házában. A fenti lakásban az esti órákban megjelent Illés János MÁV vasuti kalauz és szállást kért éjszakára. Mivel a házában már ismerték Illést minden balsejtelen nélkül megadták neki a kért szállást. Nedeczky Lászlóné amikor keresni kezdte Illés Jánost, meglepetve vette észre, hogy a ny. kalauz nincsen az ágyban. Azonnal rosszat sejtett és átkutaták a házat teljesen.

Megdöbbenéssel fedezték fel, hogy Illés János a létra fokára

felakasztotta magát. Azonnal orvosért szaladtak, azonban az orvosi vizsgálat már csak a beállott halált állapította meg. A rendőrség emberei a halott zsebében bűcsülevelet találtak, amelyben Illés János azzal indokolta meg végzetes tettét, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt nem tudta tovább viselni az életet. Az öngyilkossággal kapcsolatban felhívja a rendőrség Illés János rokonait, hogy a nyomozás megkönnyítése céljából jelentkezzenek a rendőrségen Kossuth utca 20. szám, I. emelet, 62. számú szobában.

Ravasz trükkel becsapta a fogházort és az ablakon át megszökött egy rab

A rab zakóban és fegyencnadrágban bújkál

Szerdán délelőtt vakmerő szökés történt a debreceni egyetemi klinika egyik helyiségéből. Megírtuk már korábbi híradásainkban, hogy a debreceni rendőrség bravúros nyomozás után egy veszelves betörőbandát tett ártalmatlanná, amely a Széchenyi utca 18. szám alatt is nagyobb méretű lopást követett el. A törvényszék a banda tagjait elítélte, akik már meg is kezdték büntetésük kitöl-

tését. A banda egyik tagja, Kacsari János közben megbetegedett és vesegyulladásal a budapesti gyűjtőfogházba szállították. — A banda másik tagja Nagy Lajos 37 éves asztalossegéd, Miklós utca 53. szám alatti lakos szintén megbetegedett és szerdán délelőtt a fogházból egy fegyőr kísérete mellett kivitték a debreceni klinikára megvizsgálás végett.

A klinikán délelőtt fél 10 órakor Nagy Lajos merészet gondolt. Bement az egyik WC-be, míg kint a fegyőr gyanútlanul várt rá. Nagy Lajos kiváló alkalmnak találta ezt trükköt arra, hogy elmenküljön. A WC ablakát óvatosan, zajtalanul kinyitotta és azon keresztül kimenekült a klinika udvarára, majd onnan a pallagi útra és az Augusztia szanatórium felé vette az útát. A fegyőrnek gyanus lett az eset és felkészítette a WC ajtaját, ahol a legnagyobb meglepetésére senkit sem találtak. A hellyel azonnal tisztába lettek. Ertesítették a rendőrséget, amely utasította a nagyérdéi őrséget. Közben a csendőrség is belekapcsolódott a nyomozásba. Hosszas hajsa után sem sikerült eddig még előkeríteni a megszökött Nagy Lajost. Nyomban értesítették a közeli csendőrségeket is.

Nagy Lajos a szökésekor zakó kabátot, fegyenc nadrágot viselt. Ilyen öltözet mellett semmi reménye sincs arra, hogy egy könnyen megszabadulhasson Debrecenből és valószínű, hogy a Nagy-

Saját gyártmányu fürdő ruháinkat

a debreceni és hajduszoboszlói hőforrás különleges összetételű vizéhez is speciális festéssel

szintartóra festettük, hogy ezáltal is biztosítsuk kedves vevőinket gondosságunkról

Fürdőruhát mérték után saját alakjára készítünk!

Minden pénteken külön maradék-asztalt állítunk ki

Benyáts Emil Áruháza
KÖTÖTTÁRUGYÁR

erdőn bújkál. A szökés után megkeresték a lakását is, ahol akkor még semmit sem tudtak Nagy Lajos szökéséről.

A nyomozó hatóságok minden intézkedést megtettek Nagy Lajos elfogatására és remény van arra,

hogy közelesem elfogják. Az a hír is forgalomba került, hogy Nagy Lajos Miskolcra felé igyekszik, mert lezárása előtt említette, hogy Miskolcon szeretne elhelyezkedni, ahol a szobafestő iparban akar dolgozni.

A rovancsolásnál 591 pengő hiányt állapítottak meg egy nyolcgyermekes nagycserei számvivő altisztnél

Az itélőtábla felfüggesztette az altiszt büntetését

Kiss Gábor számvivőaltiszt már hosszabb idő óta a város nagycserei erdejében volt alkalmazva. Kist az erdőűgyekkel kapcsolatos pénzkézeggél is megbízták és a pénz beszolgáltatásánál az volt a gyakorlat, hogy az elmúlt hónapról a beszélt pénzeket a következő hónap 5-éig kellett befizetni.

Kiss Gábor hosszú időn keresztül minden hiba nélkül teljesítette kötelességét. Az elmúlt év májusában azonban elmulasztotta a rendes időben a befizetést, sőt ugyanígy járt el a következő hónapban. A két hónapi fizetés nem teljesítés után, annak rendezésére két hónapi haladékot adtak Kissnek, aki azonban ekkor sem tudta a hiányzó összeget pótolni.

A város házipénztára ilyen előzmények után rovancsolást

rendelt el Kiss Gábor pénzkézeggél körül és a megejtett vizsgálat során 591 pengő hiányt állapítottak meg.

Kiss a nyomozás során elismerte, hogy a pénzt elköltötte és nagyszámú családjára hivatkozott. Ezek után megindították az eljárást Kiss Gábor ellen, aki a törvényszéken azzal védekezett, hogy a múlt év május elején, amikor a pénzt akarta behozni a városi házipénztárra, a pénzt, mintegy 600 pengőt betett az aktatáskájába, amelyet felkötött a kerékpárja csomagtartójára. Mikor beért a városháza elé, akkor vette észre, hogy az aktatáska kapcsa kinyílt és a pénzeszacskó hiányzott belőle. Azonnal visszament keresni, de sehol sem találta meg. Az esetet azért nem jelentette be a rendőrségen és a pénztárnál,

Az APOLLOBAN

MA

áldozócsütörtökön d. u. 3 órától

HOLNAP

pénteken délután 5 órától

folytatólagosan

a 10 slágersorozat e heti bombái:

1.

A szívek melódiája

Fősz.: EGGERTH MÁRTA

HANS JÁRAY

2.

Az elnökkisasszony

a MAGYAR filmgyártás egyik

legsikerültebb alkotása

Fősz.: KÁBOS GYULA

JÁVOR PÁL

MURÁTI LILI

Bemenet az egyes filmek kezdeténél folytatólagosan

Ma, áldozócsütörtökön d. u. 3, 5, 7, 9 órakor

Pénteken utoljára d. u. 5, 7, 9 órakor

Harry Baur és Pierre Blanchar

művészi filmremek

A SZERELEM ORVOSA

Okveilen nézze meg

Hungária

filmszínházban

BOROS szépen, jól, olcsón fest, tisztít, mos Piac 77

Mágnesek

mágnesezését
és javítását, tökéle-
tesen s olcsón készíti
Szoboszlai István
Bosch-szolgálat

Debrecen, Széchenyi-u. 24.

merő nem akarta, hogy az esztról tudomást szerezzenek. A 600 pengőt kis földjének eladásából akarta pótolni.

A törvényt nem fogadta el Kiss Gábor védekezését, hanem bünszónak mondta ki hivatali sikasztás vétségében és ezért őt két hónapi fogságra ítélte. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla Fehér Kálmán tanácsa, amely az elsőfokú ítéletet három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet ellen Kiss Gábor semmisségi panaszt jelentett be.

Női ruhát és felöltőt

A debreceni iparosokhoz

Kedves Iparos Társaim!
Már csak egy pár nap választ el bennünket az ipartestületi elnökválasztástól, teljesen az iparosság érdekét védve ohajtom figyelmeteket felhívni arra nézve, hogy megtudja mindenki, miről is van szó. Ugyanis két iparostársunk van jelölve az elnökségre, akik vállalják ezt a nehéz, önzetlen munkát. Az egyik olyan iparos, aki már sok örökbeeső munkájával megmutatta, hogy milyenek kellene lenni egy igazi szakértő becsületes magyar iparosnak. Intelligenciája és nagy tekintélye teljesen annak a helynek a betöltésére teszi hivatottá. És én, aki éveik vele együtt dolgoztam, ismerem az ő lelkivilágát és tudom, mennyire szívén viseli kisiparos társaink érdekeit. Már hat évvel ezelőtt dolgoztam azon, hogy a munkaadó kisiparosok az OTI-től nyugdíjszerű segélyt kapjanak, hogy amikor a készlet kiesik a kézből, ne kelljen nekik az utca sarkára állni könyörögdíjért. Hiszen ez annyira jogos, hogy elenne senki sem emelhet szót. Az a munkaadó befizetést annyit az OTI-ba, hogy ha annak csak 5%-át kapja vissza nyugdíj fejében, ezt az OTI meg sem érzi és viszont segítve lenne a sok munkában megöregedett, szegény agyondolgozott kisiparosok. Reánk, kisiparosokra nézve óriási előnyt és biztonságot jelentene, ha Tóth Lajos iparos társunkat megválasztjuk. És bízom benne, hogy ezt is és még sok sérelmes dolgot, ha összetartva mi is támogatjuk őt, keresztül fogja vinni és mi orvoslást kapunk. Szendrey Sándor iparos társamat is sokra becsülöm, de benne nem látom azt a rátermettséget, hogy ilyen nagy és felelősségteljes feladatot megoldhasson. Ő az előző vezetőségben is intenzíven részt vett, tehát nem sokat fog változtatni, ha most bekerülne is mint elnök. Magyarosan kifejezve: elég egy sütehből egy lepény.

Ezért nagyon kérlek benneteket, kedves iparostársaim, használjuk ki ezt a pár napot és dolgozzunk Tóth Lajos jelöltünk érdekében. Ezzel tartozunk magunknak és az iparos mióvultunknak. Szerezzünk tekintélyt ennek az elárvult ipartestületnek és az iparosok összességének. Szűnjön már meg közöttünk a széthúzás, beláthatunk már az eddigiekből, hogy a széthúzás nagyon hálátlan dolog. Összetartásban rejlik az erő. Még egyszer felkérlek benneteket, iparos testvéreim, hogy tegyünk félre minden ellenségeskedést, őrtsünk egyet saját jól felfogott érdekünkben.

Isten áldását kérem a mi igaz ügyünkre. Iparostársi ragaszkodással és szeretettel. Nagy József szücsmeister, az Iparoskör elnöke.

Bal karját többől kiszakította a malomkerék

A múlt év júliusában borzalmas szerencsétlenség történt Mád községben. Lechner Mihály malmai kiségitőmunkás a nagydaráló kerékére akarta feltenni a gépszíjat. A forgó kerék elkapta a szerencsétlen munkás balkarját, háromnegyvet csavart rajta és többől kitépte.

A szerencsétlenség ügyében megindult vizsgálat során, a szerencsétlenül járt Lechner fellejtést tett Osvay József üzemből ellen, gondatlanságból

okozott súlyos testisértés miatt.

Az ügyet elsőfokon a sátoralja-újhegyi törvénytörvény tárgyalta, amely megállapította, hogy az üzemből nem küldte Lechner a szíj felételére, így nem járhatott el gondatlanul. A törvénytörvény alapján felmentette Osvayt. Másodfokon a debreceni ítélőtábla tárgyalta az ügyet, amely helybenhagyta Osvay felmentését. — Lechner képviselője semmisségi panaszt jelentett be a kuriához.

Ma délután 4 órakor lesz Ecsedi István dr. temetése

A Nemzeti múzeum részvéte

Dr. Ecsedi István halála alkalmából Cholnoky Jenő egyetemi tanár a következő fávíratot küldte a Déri-múzeumnak:

— A Magyar Földrajzi Társaság legmélyebb részvételt fejezi ki dr. Ecsedi István igazgató, levelező tagunk elhunytja fölött. Cholnoky.

Gróf Zichy István, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója az alábbi sürgönyt küldötte:

vásároljon

— Dr. Söreghy János Debrecen, Déri-múzeum. Foadjátok öszinte, melyen átértelt részvétünkkel nagyérdemű igazgatótok elhunytja alkalmából. Gróf Zichy István.

Györgyi Dénes műépítész-tanár az alábbi sorokban fejezte ki részvételt:

— Felejthetetlen emlékü munkatársam ravatalánál meghajolva, mélyszéges gyászukban szívvel-lelkkel osztozik Györgyi Dénes.

Mint már jelentettük, dr. Ecsedi István temetése a református egyház szertartása szerint ma délután 4 órakor lesz a Köztemető I. számú ravatalozójából. A temetést Baja Mihály ref. lelképásztor végzi. A sírnál dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok a városi tisztikar, a Déri-múzeum és a Múzeumbarátok Köre nevében, dr. Pap Károly egyetemi tanár pedig a Csokonai Kör és debreceni Numizmatikai Társaság képviselőiben mond utolsó istenhozzádat.

A gyászbeszéről a város tisztikara és a Déri-múzeum tisztviselői az alábbi jelentést adták ki:

Debrecen sz. kir. város tisztikara és a Déri-múzeum tisztviselői mély fájdalommal tudatják, hogy Ecsedi István dr., a Déri-múzeum és Közművelődési Könyvtár igazgatója, a Tisza István Tudományegyetem magántanára, volt tartalékos főhadnagy, a Tisza István Tudományos Társaság tagja, a Numizmatikai Társulat debreceni csoportjának elnöke, a Debreceni Múzeumbarátok Köre ügyvezető alelnöke, a Magyar Földrajzi és a Magyar Néprajzi Társaság választmányi tagja, a Debreceni Csokonai Kör örökös tagja, a Vasvármegyei Múzeumbarátok egyesületének disztája, a Nagykőrösi Arany János Kör tagja stb., stb. folvó évi május hó 19-én, életének 51. évében elhunyt. Megboldogult temetése f. hó 21-én, délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó helyiségéből, a város által adományozott

díszsírhelyre. A magyar néprajzi tudomány és Debrecen város történelme kiváló munkásának, felejthetetlen tisztviselőtársunknak nemes emlékéül kegyelettel megörizzük. Debrecen, 1936. máj. 19.

A temetést Fehértói temetkezési intézete rendezti.

A Csokonai Kör Ecsedi István temetésén

Dr. Ecsedi István, a Déri-múzeum váratlanul elhunyt igazgatója a Csokonai Körnek több mint két évtizede tagja, választmányi tagja s később örökös tagja volt.

„UNIO“-ra

Mint örökös tag a Kör tudományos szakosztályában dolgozott. Az utolsó két évben ritkábban, azelőtt sűrűbben tartott a Csokonai Körben néprajzi és történelmi előadásokat, amelyek mindig népes és előkelő közönséget vonzottak. Az egyesület hivatalos életében is élénk részt vett s a közgyűlésekről és választmányi ülésekről sohasem maradt távol. A felmerült kérdésekhez rendszeresen hozzá szölt és szenvedélyesen védte a maga igazát.

Temetésén a Csokonai Kör testületileg vesz részt s a sírnál a Csokonai Kör elnöke, dr. Pap Károly egyetemi tanár tolmácsolja a Csokonai Kör gyászát. A Csokonai Kör elnöksége ezúton is kéri a Kör rendes, választmányi és örökös tagjait, hogy elhunyt kitünőt taglarsunk temetésén jelenjenek meg és töle testületileg vegyenek búcsút.

A Kollégiumi Diákszövetség Ecsedi István temetésén

Dr. Ecsedi István nem csak a Kollégiumi Diákszövetségnek volt buzgó és szorgalmas tagja, hanem a kollégium kebelébe tartozó ref. tanítóképző intézetnek hosszú időn keresztül tanára is. A Diákszövetség összejöveteleire rendszeresen eljárt, mindaddig, amíg belesége ebben meg nem akadályozta. A Diákszövetség képviselőit fogja magát a temetésén. A kiküldöttek: vitéz dr. Bessenvei Lajos ügyvezető elnök, Csobán Endre ügyvezető alelnök, dr. Orosz István főtitkár s a rendes és választmányi tagok közül azok, akik a végtestességételen megjelöltek. Az elnökség ezúton is kéri a tagok minél teljesebb számban való részvételét.

A Magyar Jövő Szövetség iparos szervezetei készen állanak az elnökválasztási küzdelemre

Teljesen légből kapott Krisch Károly jelöltetésének híre, mert a nemzeti alapon álló iparosság egységes Tóth Lajos építész indításában

Az egyik debreceni napilap a mai napon fantasztikus és teljesen valótlan hírrel traktálta meg olvasóközönséget. Az ismeretlen hírforrásból származó közlemény, eltekintve attól, hogy riasztó megállapításokat tesz, azt a valótlán hírt erőszí szánra, hogy Krisch Károly kályhásmeister lesz a harmadik jelölt. A helyzetet ismerni nem akaró sugalmazónak tudnia kellene, hogy Krisch Károly a nemzeti alapon álló iparosság választást irányító szervének egyik vezetőségi tagja, aki maga is tevékeny részt vesz Tóth Lajos építész megválasztásának munkájában. Krisch Károly egyébként a mai lapokban nyilatkozik, melyben eljött veszi minden további kombinációnak. A nacionalista iparosság egyébként felháborodva tárgyalja a fenti közlemény ama megállapítását, amely afelől siránkozik, hogy a nemzeti alapon álló iparosság ügyeit nem iparosok intézik. A Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviseletének irányítása, de az egész választás levezetése kisiparos kezében van lévén, az érdekképviseletnek autonómiaja van, annak irányításába senki más, mint az iparos érdekképviselet alkotmányos szervei bele nem szólhatnak. Egyébként a tegnapi napon megjelent a „Tiszántúli Kisipari Szemle” májusi száma, amelyben a Magyar Jövő Szövetség iparos érdekképviseletének kisiparos vezetői foglalkoznak a legaktuálisabb kisiparos problémákkal. Ezekből a közleményekből megállapítható a Magyar Jövők kisiparos gárda szervezetének pompás kiépítettsége és felkészültsége, amelyek készen állanak arra, hogy az elnökválasztást levezessék.

GRÓSZ JENŐNÉL

Vági István irányítja az ipartestület baloldali frakciójának szervezkedését

A Magyar Jövő Szövetség tisztogató munkája a legutóbbi ipartestületi közgyűlésen kitakarította a régi rezsim judeo-marxista elemeit s Vági a tróvszított majestát önértékelé vonult a kulisszák mögé...

Fáradhatatlan szelleme, fájának mozgékonyága nem hagyja pihenni s most volt alelnök elvtárs, Szendrey Sándor ácsmeister, a diszkeresztvény megválasztásáért ágal, hogy eszméinek hű hordozója és sugalmazásainak hangszórója megválasztása esetén tovább képviselje azt az ideológiát, amely a Munkásbank botrányaiban, előre és duplán felvett tiszteltéldjakkban és hasonló „tisztá leg”-hozásban nyilvánult...

Hirdetik, hogy nem akarnak politikai felekezeti kérdést bevinni a testületbe, a Magyar Jövő Szövetséget és annak keresztvény gazdasági harcát, ezt a jobboldalt nem kívánják ők! Vági elvtársuk előtt senki sem hangoztatta, hogy milyen vallású, ő verte a mellét, hogy büszke zsidó voltára és politikai multához ragaszkodik! (Abhoz a multhoz melyet 1919-ben a Munkás tanács élén hirdetett?)

Szánalmas zöngésű versikében támadnak neki Liszt Nándor (Lisztius)nak, s ígérgetik, a sakterkések villogtatva, hogy felveszik azt a kalapácsot s ütni fognak vele.

A Szövetség „Honfoglalás” lapjában kipellengérezett szoc. dem. elvtársak és a nemzeti gondolat ellenségei névsora közlése miatt felhőrdülnek és henegeve ígérnek meg ezer nevet, kiket közlésre ajánlanak... ők büszkék nemzetközi kapcsolataikra!

Ilyen harc és bugylibicska-fenyegetés mellett tisztán áll Debrecen iparossága előtt a kérdés: támogathatja-e még azt a társaságot, amely a nemzeti gondolatnak ádáz ellensége, amely egy diszgojllit cögérnek üzelméi elé?



Simon Gizella és Kerekes István vármegyei tisztviselő tegnap esküdtek egymásnak örök hűséget a ref. Nagytemplomban. — Az esketést Soós Béla ref. lelkész végezte. Tanúk voltak Povázsay Pál kir. műszaki tanácsos és Kaszanyitzky Andor nagykereskedő. Az ifjú pár az esküvő után Budapestre utazott nászútra. (Burg foto)

Pénzbüntetésre ítélték egy tanítót, aki motorkerékpárral elgázolt egy szekeret a kabai országúton

Molnár Miklós tanító ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt indult bünvádi eljárás. Az volt ellene a vád, hogy a múlt év július 12-én a Kaba és Hajdúszoboszló közötti országúton lámpa nélkül haladt Nádudvar felé. Közben egy szekér került eléje, amelyet előzni akart, de ugyanakkor egy autó is feltűnt, amely erős reflektorral világított. Molnár előzés közben valószínűleg kis hajlásban fordította el a gépét, amellyel elütötte a szekeret. A szekér felbillent és a rajta

ülő Dombrádi Józsefné és B. Földesi Imréné kizuhantak és kisebb sérüléseket szenvedtek. A vizsgálat során az nyert megállapítást, hogy Molnár Miklós motorján nem égett a lámpa és ezzel elősegítette a balesetet. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnökele alatt működő büntelőtanács, amely Molnár Miklóst gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt jogerősen ötven pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ma délután lesz a vármegyeiháza dísztermében a nemzeti alapon álló társadalmi egyesületek seregszemléje

Megemlékeztünk már arról a megmozdulásról, amelyet Debrecen város nemzeti társadalmának minden tagja nagy örömmel és lelkesedéssel fogadott. A Magyar Jövő Szövetség és a nemzeti alapon álló társadalmi egyesületek rendező bizottsága közös felkérésére ma, áldozócsütörtökön Debrecenbe érkeznek a keresztvén és nemzeti gondolat hivatott zászlóvivői, akik délután öt órakor a vármegyeiháza dísztermében fognak beszédeket tartani.

Erre az alkalomra Debrecenbe érkezik Milotay István országgyűlési képviselő, főszerkesztő. Milotay személynében Debrecen régi ismerősét köszönti, hiszen köztudomású, hogy a nemzetgyűlésben Milotay István képviselte egy cikluson keresztül a legmagyarabb várost. Társaságában érkezik meg a „Huba” sinautón Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő és felesége. Rajniss Ferenc érkezését és felszólalását egyes baloldali körök szeretnék úgy magyarázni, hogy beszédében élesen fogja támadni a szociálistákat és Györki Imrét. Nem veszik azonban figyelembe, hogy Rajniss előadásának pontos címe és kerete van, amelyben a szovjet előőrsei Közép- és Nyugat Európában nagyon is égető és mindenkit érdeklő kérdésekről fog beszélni.

Velük együtt érkeznek meg Debrecenbe Makkai János és vitéz Bánsághy György országgyűlési képviselők, valamint Oláh György az országoshírű publicista, aki az iparosok gyűlésén fog felszólalni. A vendégeket délután

fél négy órakor a nagvállomáson küldöttség fogadja, majd pontosan öt órakor megkezdődik az ünnepség a vármegyeiházán. Az ünnepség után társas vacsora lesz az Angol Királynő külön termében, amelyre jelentkezéseket elfogad az Angol Királynő irodája, a 28-04 telefonszám alatt.

Hölgyek öröme!
Nagy árleszállítás

SZILAGYINÁL

Kistemplom (Csonkatorony mellett)
Kézimunkák, divat és kötött áruk, harisnyák.

MEZ
Torpedo



varrófonál



— *Ügyelj a névre!*

Halasztást szenvedett a református gimnáziumi cserkészünnepély időpontja

Tegnap, szerdán délutánra volt kitzúve a ref. gimnázium 172. sz. Erő cserkészcsapatának 15 éves jubileumi és fogadalomtételi ünnepélye, amelyre nagyvárnyú előkészületek történtek. Mivel azonban a múlt napokban tartósnak mutakozó esőzés kezdődött, a csapat parancsnoksága kénytelen volt az ünnepélyt kedvezőbb időre elhalasztani. Az új időpont még

nincs pontosan megállapítva, így azt megfelelő időben a sajtó útján fogja közölni a csapat parancsnoksága. Valószínű: terminus május 27—28., szerda és csütörtök délután, mert természetesen a május 21-ére, csütörtök délutánra a Cserkészparkba kitűzött vízi bemutató időpontja is halasztást szenved.

Nagy értékű előadást tartott a Tisza István egyetemen Yoshikawa tokiói egy. tanár

Kedden délután Debrecenbe érkezett dr. K. Yoshikawa tokiói egyetemi professor, akinek kíséretében voltak Yamanishi német követségi titkár és felesége, valamint dr. Mezey István a Magyar-Nippon Társaság ügyvezető elnöke is. Az állomáson dr. Erdöss Károly egyetemi professor és dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök és hatalmas közönség fogadta a ritka vendégeket és ugyancsak kíséretükben és társaságukban töltötték el itt tartózkodásuk alatti két napot. Szerdán délelőtt a város nevezetességeit tekintették meg az illusztris vendégek és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a látottak felett.

Szerdán délelőtt 12 órakor tartotta az egyetemen nagy értékű előadását a tudós japán professor. Dr. Erdöss Károly egyetemi tanár meleg közvetlen szavakkal üdvözölte a vendég professzort, majd szavai után Yamanishi követségi titkár ismertette Debrecenbe való jövetelük célját, amely

szerint a vendégek a budapesti Nippon Társaság jubileumi ünnepségeire érkeztek s ezzel együtt a legmagyarabb várost is meg akarták ismerni, mivel a magyarok iránt nemcsak érdeklődéssel viseltetnek, hanem kimondott rokonszenvet és szeretet is éreznek és táplálnak a japánok. Szavait dr. Mezey István tolmácsolásában hallgatta végig a közönség.

Dr. Yoshikawa K. a tokiói egyetem politikai tanszékének professzora tartotta meg ezután nagy lendületű lelkes előadását, amelyben előbb a tokióiak szívélves üdvözlését tolmácsolta, majd a japán történelemnek és kultúrának jelentős momentumait ismertette az előadó, különös tekintettel a japán etikát ismertette, amely mindégig nagy érdeklődést váltott ki a közönség sorairól. Az előadást dr. Mezey István szabatos előadásban tolmácsolta magyar nyelvre. A japán vendégek előadását dr. Erdöss Károly professor zárószavai fejezték be.

Ma 3, 5, 7, 9 órakor **Holnap utoljára!** 5, 7 és 9 órakor

CHARLES BOYER, GABY MORLEY remek filmje:

BOLDOGSÁG

Bernstein-film

Játsza a Vigszinház

Csak 16 éven felülieknek!

A budapesti Royal Apollóval és Forummal egy időben!

Álföldi Takarékpénztár Debrecenben

az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR TÉGLAGYÁRÁBAN
Eladási iroda a bank pénztártermében, Ferenc József-út 16. Telefon: 19-70.

folyósít kölcsönöket: házra, földre, árura. Betéteket a legelőnyösebb kamattal gyűmölcsözött. **Építetők!** Olcsó áron szerezhetnek be nagy és kisméretű vas- és idomtégla-k részére terményeket vesz és elad. Telefon 28-66.

A „FUTURA”

„Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága?”

Kaptuk az alábbi levelet:

A magyar ifjúsághoz szeretnék néhány bátorító szót szólni. Nem Petőfi Sándornak, halhatatlan költőnknek szörnyű vadoló szavaival, amelyekkel a „Magyar ifjakhoz” c. versében szólott: „Lesz-e gyümölcs a fán, melynek nincs virága? Avagy virág vagy te, hazám ifjúsága? Jaj az olyan kertnek, jaj még annak is, mert megverte az Isten, Ahol, mint ti vagytok, magyar ifjak, ilyen virágok teremnek!” — Ilyen szörnyű vádat nem akarok emelni, ellenkezőleg, szívem legtisztább szeretetével és lelkiem teljes odaadásával szeretnék bátorítást önteni beléjük, hogy ne féljenek, ne csüggedjenek el a jövőre nézve, mert a drága jó magyar föld mindenkor megtermelte nemcsak a haza fiainak, hanem mondhatjuk egész Európának a mindennapi kenyeret és meg fogja te-

CIPÓT

remni a jövőben is, csak szorgalmas munka, összetartás, emberbaráti és igaz testvéri szeretet kell hozzá. Tehát minden semmi ok a kétségbeesésre és csüggedésre, csak bátran fel kell venni a harcot az élet nehézségeivel és igyekezni kell az önállóságot elsajátítani! Úgy tudom, hogy a felsőbb iskolát végzett ifjúságunknál már a tanulmányon keresztül kötelező a reális élet elsajátítása, úgyhogy nemcsak a diplomát szerzett ifjúságnak, hanem már az érettségig nyert fiataloknak is meg kell állnia a saját lábán.

Most, hogy az iskolaév befejezése közeledik, minden oldalról hallom a kétségbeesést, jankallást, hogy: „Istenem, mi lesz velünk, nem tudunk elhelyezkedni, továbbra is szüleink nyakán leszünk kénytelenek élni, nem tudunk fizetést rakni, mert nem tudjuk a család részére a szerény mindennapi kenyeret biztosítani.” Uton-útfélen hallom a kifakadásokat, hogy sok az iskola, hogy meg kell szorítani a tudomány megszerzését és csak annyi ifjúnak szabad felsőbb iskolát engedélyezni, amennyit az állam, városi és vármegyei hivatalokban és magánhivatalokban el tudnak helyezni.

Nem tudom sehogysem megérteni, hogy azok a honfitársaink, akik felsőbb iskolát voltak szerencsések végezni, azok kivételével mind arra törekcsenek, hogy valamelyik hivatalba bejussanak, ahelyett, hogy igyekeznének bekapcsolódni a reális élet gépezetébe és a gazdaság, a kereskedelem és ipar terén segítenek emelni az összes társadalmi rétegek tekintélyét emelni s ilyen módon a tisztességes mindennapi kenyeret saját maguk és családjuk részére biztosítani. Az iskolák korlátozása vagy a tudomány megszerzésének megszorítása semmi körülmények között nem lehet indokolt, mert minél iskolázottabb, minél műveltebb egy nemzet, annál könnyebben fenn tudja magát tartani a világegyetem népei között. Tehát legfőbb kötelessége az iskolát végzett magyar ifjúságnak, ha kikerül az iskola falai közül, hogy vegyüljön el a drága jó magyar nép közé és igyekezzék magyar testvéreinek segítségére lenni és az iskolában szerzett tudásával mindenütt könnyebbé tegyék a teremtést. Igazi testvéri szeretettel és jóságos irányításukkal nyeljék meg ennek a drága jó magyar népnek a bizalmát, amit már majdnem teljesen leromboltak azok a zsupfejű honfitársaink, akik mindenüvé és mindenütt választfalakat építettek a magyar nép közé.

Az ifjúság elhelyezkedésének egyik legnagyobb akadálya az álláshalmozás, melyet szintén mielőbb ki kell irtani a magyar életből. Képtelen állapot az, hogy ugyanakkor, mikor egy munkát-szomjazó fiatal nemzedék döngtet az élet kapuján kenyerért és kénytelen lételemmel áteszavarogni életének legtermészetesebb korszakát: akkor egyes helyeken férj és feleség együtt húzzák a fizetést az államtól vagy várostól, egyháztól. Törvényileg kellene kimondani, hogy nyugdíjas ne vállalhasson újból állást. Ugyancsak törvényileg kellene szabá-

lyozni, hogy egy családnál ne lehessen kereső fél férj és feleség egyszerre olyan esetben, mikor ugyanazon közület pénztárából húzzák mindketten fizetésüket. Ez nemcsak nem engedhető meg olyan korban, mikor fiatal, munkára-kész erők nem jutnak munkaalkalomhoz, de az a nő, aki házon kívül dolgozik, szükségképpen el kell hogy hanyagolja női kötelességét, gyermeke nevelését. Az otthon, a család védelmében sem szabad tehát megengedni, hogy az olyan nő, akinek férje állásban van, kenyérkereső legyen. De nem szabad azt megengedni a kenyérszűrésű fiatal-ság érdekében sem. Jusson eszébe minden ilyen nőnek, hogy a maga könnyebb és luxosabb élete kedvéért egy fiatalember szájából ütötte ki a kenyeret s egy fiatal életet kergetett a legsötétebb nélkülözésbe.

Magyarok vagyunk mindnyájan, derék magyar emberek ülnek a kormánykérekek mellett, honfitársainkban magyar szív dobog és a boldogabb magyar jövő felé mindenkiben megvan a jóakarát, a törekvés. Nektek kötelességetek, magyar tanult ifjúság, támogatni nemcsak törekvésükben a vezető honfitársainkat, és felrelődni azokat a gáncoskodó, za-

vásároljon

varosban halászni vágyó zsupfejű alakokat, akik még mindig választfalakat akarnak építeni és akiket nem az igazi magyar testvéri szeretet vezet, hanem a gyűlölködő rosszakarat.

Építetők! A „FUTURA”

Tehát fel bátran a munkára, félre a csüggedéssel és ne igyekezzék mindenki hivatalnok lenni, mert a szabad pályákon is szép az élet és itt nem lesztek terhére honfitársaitoknak, akik már súlyosan vannak megterhelve, hogy azt a szeretetet, amelyet a tanult honfitársaink megérdemelnének, nem tudják kellően átézni.

Még csak egyre szeretném az álltalam végtelenül nagyraecsesült végzett magyar honfitársaink szíves figyelmét felhívni. Arra a nagyfontosságú dologra, hogy mindig tisztelettel és szeretettel legyenek a jóakarát, a közérdeket és a magyar haza jövőjéért küzdő öreg bölesek iránt, akiknek élettapasztalataira mindig szüksége lesz a magyar népnek és a magyar ifjúságnak. Eppen ezért a magyar ifjúság ne igyekezzék a nemesszívú és jóakaró öreg bölesekkel mindennünnen félretolni, hanem inkább illő tisztelettel és szeretettel hallgassák meg azoknak jótanácsait. Akkor az új magyar alkotások mindenkor a magyar nép javára fognak válni s eljön rövidesen egy új, boldogabb világ és a sok szörnyűségű szenvedéseknek még a nyomait sem fogjuk többé látni. És ez lehet csak Tisztelet és szeretet magyar ifjúság, az igazi magyar Feltámadás!

Fenti soraim közléséért hálás köszönetet mondva, maradtam a tekintetes Szerkesztőségnek

hálás tisztelő híve:

Csomor Gyula,

a „Meteor”-mozgó tulajdonosa.

„UNIÓ”-ra

Kövekkel verték fejbe a kerülőt Hosszúpályi határában a krumplitolvajok

A múlt év őszén Kocsis József és Molnár Imre hosszúpályi napszámok egy éjszaka elmentek a Lichstein-féle uradalomba és ott krumplít akartak lopni. Félig már meg is töltötték a magukkal hozott zsákokat, amikor a csőszházban tartózkodó Barát István kerülő figyelmes lett a gyanus neszre és utána járt a dolognak.

Alig lépett ki azonban a kunyhójából, amikor észrevette őt a két krumplitolvaj és hatalmas közöport zúdítottak a kerülő felé. Néhány ködarab eltalálta a kerülőt és súlyos sérülést okozott. Barát másnap reggel jelentést tett az esetről a csendőrségen és csakhamar elfogták a két krumplitolvajt, akik beismerő vallomást tel-

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

... Dickmann újra magához tért és még lassabban kezdte folytatni elbeszélését:

— ...Még a sziget lakóiról szeretnék Önnek beszélni... A sziget az Atlanti óceán közepén fekszik, pontos hollétét azonban megállapítani nem lehet. Alapítója egy sorsüldözött magyar feltaláló volt: Debreczeni Béla, aki a XVII. században élt. Zseni volt, aki a mai technikai alkotásokat mind ismerte már s aki üldöztetései miatt az egész világon bosszút akart állani. Legnagyobb hatalma abban állott, hogy a szigetet teljesen láthatatlanná tudta tenni. A szigetet ugyanis sajátos fénylőröképességű kód veszi körül, ami megakadályozza azt, hogy kívülről észrevehető legyen. Ez az oka annak, hogy eddig egyetlen óceánjáró vagy repülőgép sem vette észre. Az ember csak akkor látja meg a szigetet, ha ezen a kódrétegen keresztüljutott. A kódréteget pedig a tengeralatti magas frekvenciá-

sek miatt egyetlen hajó sem tudja megközelíteni, miért is messze elkerülik ezt a helyet. Nem is térnek ki erre, hiszen a kód csak 100 méternyi távolságból látható, ezért nem szerez tudomást a világ erről a szigetről. A kód előállításának titkát Debreczeni Béla sírba vitte, de erre különben sincs szüksége a lakóknak, mert az elmúlt évszázadok alatt a kód változatlanul maradt. Utódját saját maga választotta ki...

— A szigetet elrabolt emberekkel népesítette be, ügyelven arra, hogy csakis a legfejlettebb agyú embereket gyűjtse össze. Ezekből tenyésztette ki az új emberfajt, az albinót. A szigellakónak száma ezer. Ez a szám évszázadok óta változatlan. Az újszülötteket a sziget urala különválasztja a szülőkétől és megvizsgálja és előre megállapítja szellemi képességüket. Ha ez bizonyos fokon aluli, a gyermeket kivégzik. Van ezenfelül egy tartalék otthon is, ahol a feleslegben levő gyermekek vannak elhelyezve. Ebből pótol-

Fényvédő Corysdor

arepuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben állandóan lerakásban kizárólagosan

PAPP LAJOS Illatszertáiban
Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

EREDETI „SYLVIA”

elcserémszappan és „Corysdor”
 kölnivíz kizárólagos lerakata:

PAPP LAJOS Illatszertárai,
tehát máshol, mint a lerakotnál,
nem kapható. Óvás! Ha bárhol,
mint Sylvia szappant, vagy Corys-
dor kölnivizet ajánlanák, az csak
közönséges hamisítvány.

Törvényesen védve!

tek. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnökléte alatt működő büntető-tanács s miután itt is beismerték a tettüket, a törvényszék mind a két vádlottal lopás vétségében mondta ki büntetését és ezért őket fejenként három hónapi fogsázbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Nagyházi Lajos fődrász s.—Szombati Ilona; Kerekes István vármegyei tisztviselő—Simon Gizella; Her-

skovits Menyhértnél Csapó-u. 18.

mann Gyula fődrász s.—Erdősi Erzsébet, Fehér Lajos cipész segéd—Nagy Róza.

Születések: Kardos Péter gazdálkodó, fiú László, Németh István OTI altiszt, leány Teréz; Tóth József (m.), fiú István, Füzesi Sándor (m.), leány Zsuzsa, Rosenbergné Ignác egyházi, leány Vera és I. havasületés.

Halálozások: Mile Lajos ref. 49 éves, Berta-u. 2. Tóth József r. kath. 3 hó, Haláp 189. Fiak Katalin ref. 18 hó, Poroszlai-út 6. Jánosó Pá. r. kath. 24 éves, Kunhegyes. Bán Irén ref. 22 éves, Mérék, m.

Herskovits Menyhértnél Csapó-u. 18.

mann Gyula fődrász s.—Erdősi Erzsébet, Fehér Lajos cipész segéd—Nagy Róza.

Születések: Kardos Péter gazdálkodó, fiú László, Németh István OTI altiszt, leány Teréz; Tóth József (m.), fiú István, Füzesi Sándor (m.), leány Zsuzsa, Rosenbergné Ignác egyházi, leány Vera és I. havasületés.

Halálozások: Mile Lajos ref. 49 éves, Berta-u. 2. Tóth József r. kath. 3 hó, Haláp 189. Fiak Katalin ref. 18 hó, Poroszlai-út 6. Jánosó Pá. r. kath. 24 éves, Kunhegyes. Bán Irén ref. 22 éves, Mérék, m.

ják a halálozás folytán esökkenő létszámot s innen töltik ki sorshúzás útján az egyéb úton megürült helyeket...

— A szülő és gyermek később nem ismeri meg egymást, mint hogy a gyermeket elrejtik a szülőktől. A sziget gyermeke, tekintet nélkül arra, hogy fiú vagy lány, 20 éves koráig elzárva kapja meg tudományos kiképzését, de utána tudomást szerezhet a világról is és saját jószántából, bámulatos önzetlen igyekezzel tanul tovább. A házasságot is, — mely kötelesség, szintén a sziget urala szabályozza. Ő választja ki a férfit és nő a házassághoz, mert előre tudja, hogy miképpen lehet a legelőkeltebb nemzedéket kitenyészteni. Ez a magyarázata annak, hogy mindenkinek csak egy neve van...

— A sziget urala jelenleg nő. Neve: Aoó. Korlátlan ura a lakók életének. Utódjáról ő maga fog gondoskodni, mert még életében kiválasztja a legalkalmasabb embert, aki époly szigorral fogja a szigetet vezetni, mint ő. Parancsait vakon követik, mert egyetlen igadársért az életével fizet a vakmerő. Amellett mindnyájan bámulatos erejű emberek, kiknek minden sikerül.

(Folytatjuk.)

Divatos imprimé, krepdesine, zsorzssett

a Budapesti Aruminta Vásár ujdonságai már megérkeztek

Kontrek Kornél divatáruházába
Debrecen

— Megérkeztek az ispotályi harangok. A református egyház vezetősége örömmel közli a hívekkel, hogy az ispotályi szép új harangok tegnap délután megérkeztek. A harangok a templom előtt közszemlére tettek ki s ott a hívek megtekinthetik. Az ünnepélyes felszentelést vasárnap délelőtt 9 órakor tartja dr. Baltazár Dezső püspök.



66-ik jótékony célú m. kir. államsorsjáték

Húzás június 5-én
Főnyeremény: 40.000 ar. pengő
Összesen 17.000 különböző nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.
Sorsjegy ára:

Egész ar. P. 3. Fél: ar. P. 1.50
Kapható minden sorsjegyzetben, dohányüzletben stb., valamint a pénz előzetes beküldése után a Székesfehérvári Pénzügyigazgatóságnál, Budapest, V., Szalay-utca 10.

Hírek

1936 május 21. Csütörtök.
Prot.: Áldozócsütörtök. Kath.: Ald. es.
1936 május 22. Péntek.
Prot.: Julia. Kath.: Julia.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szt. Anna-u. sarok. — „Reménység”, dr. Godényi Sándor, Csapó u. 22. zenede mellett. — „Bocskay”, Lassányi József, Czegléd-u. 22. a Demkével szemben. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszló-u. 4. f.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A Földközi tengerről áramló meleg levegő és a Középeurópát borító hideg tengeri levegő határán a Kárpát-medencében, valamint az Alpok keleti és délkeleti oldalán borult s esős az idő. A legnagyobb esők 20—36 mm-es mennyiségben a Pó-síkságon estek.
Hazánkban az esőzés délről északi irányba terjeszkedett, a kiadós esőzés

Kalapot, nyakkendőt

höl az egész ország területe részesedett az előző napi nagy felhőszakadások megszüntek, elhelyezt az eső eloszlása sokkal egyenletesebb volt. Tiszántúlon az alábbi mennyiségeket jelentettek: Tokaj 12, Csenger 11, Mátészalka, Gút 9, Nagyhortobágy, Debrecen 8, Haláp, Vársorosnamény 7 mm. A nappali hőmérséklet az ország északi részén, ahol a nap folyamán erős volt a borulás, 14—15, a déli részeken, ahol már napütés is volt, 18—19 fok körül mozgott. Debrecenben a legmagasabb hőmérséklet ma 15 fok volt.

PROGNÓZIS: Déli szél, változó felhőzet, további esők, záporosok, a hőmérséklet nem változik.

— **Lapunk legközelebbi száma szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.**

— **Ma lesz a zárdista növendékek első szentáldozása.** Mint már jelentettük, a debreceni róm. kath. elemi fiúiskolák első szentáldozási ünnepélye vasárnap folyt le lélekemelő keretek között. A piarista gimnázium udvarán dr. Lindenberger János apostoli kormányzó mondott labori szentmisét, az Oltári szentséget is ő szolgáltatta ki a fehérruhás fűszerregnek, amelyet Farago László hitoktató, terézianumi prefektus vezetett a szivgárdisták részére. Ma reggel 8 órakor a Szeváts-intézet kisleány növendékei járulnak első áldozáshoz. A szentmisét Szabó Imre püspöki tanácsos mutatja be. A többi katolikus leányiskola első szentáldozási ünnepélye vasárnap lesz.

— **Hirdetmény.** Ertesítjük a t. közönséget, hogy a Kossuth-utca és Nyilastelep között mult év október 23-án kísérletképpen bevezetett autóbusszjáratokat bezáróan e hó 22-ig tartjuk forgalomban. A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgató-sága.

Ma estig lesz nyitva a Tiszántúli Búzaminőségi bemutató

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a debreceni m. kir. Mezőgazdasági Vegyikísérleti Állomás által rendezett búzaminőségi bemutató ma estig lesz nyitva. A kiállítás vasárnap óta is igen sokan keresték fel és tekintették meg, nemcsak debreceniek, hanem az ország csaknem minden részéből is. A dunántúli látogatók közül ki kell emelnünk a Fehérvármegyei Gazdasági Egyesület igazgatóját és Fehérvármegye gazdasági felügyelőjét, akik két napra jöttek el városunkba, hogy a búzaminőségi bemutató anyagát teljes részletességgel tanulmányozhassák.

Ertesülésünk szerint tegnap este érkezett Debrecenbe dr. Ujhelyi Andor miniszteri osztályfőnök, aki másirányú elfoglaltsága miatt a bemutató vasárnapi megnyitáson megjelenni nem tudott. A mezőgazdasági kísérletügyi intézmények legfőbb irányítója azonban még sem akarta elmulasztani, hogy a kiállítást meg ne tekintse,

ami érthető is, hiszen a búzaminőségi bemutató megrendezésének munkáját a földművelésügyi minisztérium részéről az ő támogatása segítette elő.

Ujhelyi Andor dr. látogatása annyiban is nagyjelentőségű, hogy a földművelésügyi kormány az ő látékozdása révén teheli a jövőben a búzaprobléma megoldására szolgáló intézkedéseket megfontolás tárgyává s a kísérletügyi intézmények, valamint mezőgazdasági kamarák ily irányú közös munkájának a támogatása, meggyőződésünk szerint, nem is fog elmaradni.

A búzaminőségi bemutatóon résztvevő malmok, sütőiparosok, létszágvarak és cégek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnökségének határozatából kamarai oklevéllel tüntetettek ki, ami meggyőződésünk szerint záloga annak — hogy a különböző gazdasági ágak harmónikus együttműködése a jövőben is biztosítva lesz.

— **Református egyházzrészi leánykörök közös összejövetele** május 24-én, vasárnap délután 4 órakor a csapóutcai egyházzrészi Szappanos-utca 16. szám alatti gyülekezeti otthonában. Biblia-magyarázatot tart: dr. Soós Béla lelkipásztor. Ugyanott délután fél 6 órai kezdettel a Konrád Teréz-leánykör tagjai előadják a „Julia és Lia” című darabot a leánykörök tagjainak és vendégeinek.

vásároljon

— **Bakoss Gyula városi kertész kiténtetése.** — A belügyminiszter Bakoss Gyula városi kertészt a közterületek fásítása és virággal való díszítése körül szerzett érdemeiért okirattal tüntette ki. Bakoss Gyula kertészeti alkalmazott külföldet járt kiváló képzettségű tagja a városi kertészetenek. Tíz év óta áll a város alkalmazásában és különösen a Nagyerdőn, a strandfürdőn és a Stadion környéki parkok rendezési munkálatainál szerzett érdemeit. Az elismerő okirat átadása alkalmával dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok üdvözölte Bakoss Gyulát, aki egyévtizedes működése alatt nemcsak elvégezte a reá bízott feladatokat, de Pohl Ferenc kertészeti felügyelő vezetése alatt izléssel és szakértelemmel olyan kiváló eredménnyel működött közre azon, hogy Debrecen város közönsége annyi szép virágdíszes parkkal gazdagodott. Bakoss Gyula meghatótt szavakkal mondott köszönetet az elismerésért és ígéretet tett a további még fokozottabb és még buzgóbb működésére.

— **A Csokonai-Kör választmányi ülése.** A Csokonai-Kör ma, csütörtökön délután 6 órakor a Dériműzeumban választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. Nyomatványok értékesítése. 2. Szabolcska-emlékbizottság kiegészítése. 3. Indítvány nyomdai termékeknek kiadási évszámmal való megjelölése tárgyában. 4. Közgyűlés előkészítése. 5. Egyéb folyó ügyek.

— **Vitézek figyelmébe.** Május 24-én, Hősök napján a református nagytemplomban, a görög. kath. templomban és az evangélikus templomban a világháború hősi halottainak emlékére istentisztelet lesz. Az istentiszteletek idejét az egyházi hatóságok a helybeli lapok útján fogják közölni. Ugyancsak 24-én délelőtt 11 órakor a Hősök-temetőjében emlékünnepély lesz. A Vitézi Széket úgy az egyes istentiszteleteken, mint a hősök-temetőjében tartandó ünnepélyen küldöttség fogja képviselni. Felkérem a vitézeket, hogy amennyiben elfoglaltságuk megengedi, a küldöttséghez csatlakozni szíveskedjenek. Vitézi székkapitány.

„UNIÓ“-ra

— **A debreceni ref. leánygimnázium** május 23-án délután 5 órakor tartja tornaiünnepélyét az új iskola udvarán. Jegyek előre válthatók az intézet portásánál.

— **A HONSZ meghívója.** Vasárnap délelőtt a világháború hősi halottainak az emlékére a hősök-temetőjében emlékünnepély lesz, amelyen csoportunk is részt fog venni. Felhívjuk bajtársainkat, hogy ezen az ünnepélyen, amelyen koszorút is fogunk elhelyezni, lehetőleg minél többen jelenjenek meg. Gyülekezés a hősök-temetőjében délelőtt fél 11 órakor. Csoportelnökség.

— **Hírneves grafológusnőnél** mindent megtudhat. Jellemet, horoszkópot stb. Lelkibetegeknek díjtalan analizis és tanács. Emberismeretre, életművészetre tanít. Fogadó órák 10—4-ig, vasárnap egész nap. Hűvelyes-u. 1.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya 24-én, vasárnap kirándulást rendez Nyiregyháza-Sóstóra. Indulás Debrecenből reggel 8 órakor, visszakerkező este háromnegyed 10-kor. Élelemről mindenki maga gondoskodik. Gyaloglás kb. egy és félóra. Vasúti költség 3 pengő-90 fillér. Találkozás a Nagyalomás csarnokában vasárnap reggel fél 8-kor.

Áldozócsütörtöki istentiszteletek

Áldozócsütörtöki istentiszteletek a ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor préd. és konfirmál dr. Soós Béla, ág. dr. Nagy Sándor, délután 5 órakor Szabados László. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szentes László, konf. Uray Sándor, ág. Kiss Antal Jenő, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. Kossuth-utcaiban délelőtt 10 órakor préd. Szele Miklós, konf. Baja Mihály, ág. Biky Gábor, délután 5 órakor dr. Farkas Ignác. Arpad-téren délelőtt 10 órakor prédikál és konf. Sipos Imre, ág. Szabados László, délután 3 órakor Nagy Sándor. Ispályban délelőtt 10 órakor prédikál vit. Szabó Endre, konf. Molnár Ferenc, ág. Birinyi János, délután 5 órakor Kulesár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és konf. Kovács József, ág. Vajda László, délután 5 órakor Kovács József. Kerektelepen délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor préd. és konf. Papp Imre, ág. dr. Módos László, délután 3 órakor Papp

33 FILLÉR
egy pár strapa **ZOKNI** a **BENYÁTS** ÁRUHÁZBAN

Imre. Csapókerthben délelőtt 10 órakor préd. és ág. Márky Kálmán, konf. dr. Donesházy Sándor, délután 3 órakor dr. Donesházy Sándor. Téglavetőben délután 3 órakor Kovács Arpad. Téglavetőben délután 3 órakor Birinyi János. Pallagon délelőtt 10 órakor Mezey Béla. Kösölyszegen délelőtt 10 órakor Csánky Gábor.

A róm. kath. templomokban és kápolnáknban:

Áldozócsütörtök Urunk mennybemenetelének ünnepe. Rendes ünnepi szentmiserend. Misék a föltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Nyolc órakor piarista diákmise. fél 10 órakor nagymisét mond Magyar István kegyestantórendi tanár, prédikál Tóth István káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. Augustia szanatóriumban szent-

Werner Sándornál

misét mond és prédikál Tóth István káplán. Csapókerthben Kummergruber Emil, Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Pogány János kegyesrendi tanár, Józsa Pflaum József káplán, Hajdúsámszonban Novák Gyula káplán.

Az evangélikus templomban
Áldozócsütörtök-ünnepén délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet úrvacsora-ostással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László alesperes. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Remete László segédlelkész.

<Δ>

— **Felhívás a sesta- és sétakerti telektulajdonosokhoz.** A kertéségi szabályozási költségek ügyében értesítjük az érdekelteket, hogy a legutóbbi kivetés elleni közigazgatási panasz céljára szolgáló nyomtatványok egysületünk hivatalos helyiségében (Széchenyi-utca 1. sz. emelet) naponként 9—12 óra között átvehető. A panasz beadásának határideje a közigazgatási bizottság határozatának kézbesítésétől számított 15 nap. Debreceni Ház-
tulajdonosok Egyesülete.



Mile Lajos ny. MÁV altiszt életének 49. évében elhunyt. Temetése Áldozócsütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető II. osztályú ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Berta-utca 2. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Editke élt 6 és fél évet. Temetése Áldozócsütörtök délután háromnegyed 5 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Köztemető ravatalozójából.

Fiák Katalin Erzsébet élt 18 hónapot. Temetése a Köztemetőben Áldozócsütörtök délután 2 órakor lesz.

özü. Böör Mihályné született Kóti Zsuzsanna 66 éves korában meghalt. Temetése május 21-én délután 3 órakor lesz Debrecenből Püspökladányba szállítva az ottani temetőben, a református egyház szertartása szerint.

ifj. Szabó Ferencné született Kovács Mária 30 éves korában elhunyt. Temetése május 22-én délután fél 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából, a református egyház szertartása szerint.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

Bazárarut, gyermekocsit

— Az Ujságíró Club választmánya pénteken délután fél 4 órakor választmányi ülést tart. A választmány és a tisztikar szíves megjelenését kéri az elnökség.

— „Ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb a segély” — mondja a példabeszéd. Vegyen államsorsjegyet és szerencsés esetben minden gondjától megszabadul. Ha nem nyer, jótékonytárgyat gyakorol, mert az államsorsjegy jövedelmét közhasznú nyomorenyhító és jótékonycélra fordítják.

Férfiruhát

— A ref. tanítóképzőintézet mai majálisa elmarad. Helyette május 27-én, szerdán tartjuk meg.

— Gyermekopera előadás a zeneiskolában. A városi zeneiskola május 28-án este 7 órakor rendezi gyermekopera előadását az intézet dísztermében. Előadásra kerül Diézl Oszkár: „Két hábu históriája”, továbbá Joachim Popelka svájci zeneszerző: „Utazás a föld körül” című gyermekoperája, amelynek ez lesz Magyarországon első bemutatás előadása. Ennek a kis életvidám, finom muzsikájú operának szövegét és verseit művészién ültette át magyarra Tóth Árpádné Zalay Emma tanárnő. A gyermekoperákat, a kis magánszereplőkön kívül, hatvantagegy gyermekkoros adja elő a zeneiskola vonózenekarának kíséreltetével. Szabo Emil tanár vezetésével. Az operákat Elefánty Mária tanárnő tanította be, a színpadi játékot pedig Ch. Perczel Karola. A május 28-i előadás iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy erre az előadásra már az összes jegyek elfogytak, ezért az igazgatóság az előadást 29-én délután 4 órakor megismétli olcsó helyárakkal, 80, 60 és 30 filléres árban. Jegyek válthatók a zeneiskola földszinti I. számú termében naponta délután 3-6-ig.

— A Szent Erzsébet Egyesület felhívása tagjaihoz. Az egyesület kegyes alapítójának, néhai dr. Wolafka Nándor c. püspök halálának harmincadik évfordulója alkalmából pénteken reggel 9 órakor szentmise lesz a Svetits-intézet kápolnájában. Az egyesület elnöksége felkéri tagtársait, hogy a nagynevű, jóságos alapító iránti kegyelet méltó módon róják le azaz, hogy teljes számban megjelenjenek a szentmisén, amely után virágot helyeznek el a Svetits-intézetben elhelyezett emléktáblánál, néhány visszaemlékező kegyeletes szó kíséretében. Elnökség.

— Kedvezményes utazás Várnába. A debreceni dalosokból alakult daloscsoporthoz július 12-én Bulgáriába megy két, esetleg három hétre. A Reform Travel idegenforgalmi irodája kedvezményes jegyeket biztosított a daloscsoporthoz menő kísérők számára. A csoport kísérői még korlátozott számban jelentkezhetnek 120 pengőért. Ebben az összegben bennfoglalatik Debrecenből Debrecenig vasút és hajó-jegy, Bulgáriában bőséges háromszori étkezés, kényelmes lakás és a vízumok. A várnai világhírű tengeri strandon fürdőjegy. Jelentkezésnél az összeg 20 százaléka fizetendő. Jelentkezni lehet Győri Lajosnál, Kálvin-tér 3. szám.

— Felakasztotta magát egy öreg gazdálkodó. Kiss Mihály 65 éves lajúböszörményi gazdálkodó tegnap délelőtt a lakásán kamarában felakasztotta magát egy ruhaszárító kötéllal. Tettét nagy nyomora és betegsége miatt követte el. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Kéthónapi fogházra ítélték egy vásári tolvajt. Novák Gábor a múlt év októberében megtartott nyíregyházi országos vásáron Tóth

vásároljon

Lajos sátrából három méter hosszú vásznat el akart lopni. A lopást azonban észrevette Tóth Lajos és kezére akart ütni a tolvajnak, aki ebben a pillanatban éppen lehajlott s így az ütés a fejét érte Nováknak. Az ütés következtében Novákot beszállították a klinikára, honnan felgyógyulása után az ügyészségre vitték. A megindított eljárás során a nyíregyházi törvényszék ítélte az ügyben, amely Novák Gábort kéthónapi fogházra ítélte. Fellebbezés folytán szerdán tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely indokainál fogva helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

vásároljon

— A Szent László Kör ma délutánra tervezett kirándulása a kedvezőtlen időjárás miatt bizonytalan időre elmarad.

— Amatőr felvételeit Szipál műtermében dolgoztassa ki, olcsó gépek, filmek eladása.

— Megtámadta a mezőört, aki előzőleg kihágásért feljelentette. Vajkó József tiszalóki lakos ez év január 2-án találkozott Szabó Sándor községi mezőörrel. Vajkó Szabóval már régebbi idő óta haragos viszonyban volt, mert az egy alkalommal mezőrendőri kihágás miatt feljelentette. A kritikus napon Vajkó meg akarva torolni Szabó feljelentését, megtámadta a mezőört és sértegetni kezdte. A mezőör erre fegyvert fogott támadójára és csak ezzel tudta megelőzni az ügy súlyosabb kimenetelét. Vajkó Józsefet hatóságai közeg elleni erőszak vétségéért vonta felelősségre a tiszalóki járásbíró és hatheti fogházra ítélte a kötekedőt. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem.
Rossz kedélyem ejtem...
Mert a vigak-többel épek:
Optimista klöbbe lépek!
Kap a kedvem jusra.
Soroptimizmusra...
Kérdezi a pesszimista:
Kedélyfronton lesz-i lista?
Optimista mondja:
Ez a maga gondja?
Másunk sincs, mint

e kedélyünk:
Jó kedélyünk, neked éljünk!
Ha kevés a tej, vaj,
Reménykedünk, sejt-haj!
Arc-barázdán mosolyt ásunk,
Nem szünik a mosolygásunk,
Szívünk sefáj, s míg az éled:
Ihaj-csuhaj! — vig az élet!

(Istius)

SZEPSÉG TITKA TOKALON PARIS

világhírű készítményeinek használata, puder, krém és szappan drb 1,20, főraktár.

DR. KONDOR ISTVAN

Központi Drogériája

Városháza épület.

Viszonteladónak gyári áron.

— A Nemzeti Egység Leánycsoportjának guthi kirándulása. A Nemzeti Egység Leánycsoportjának május 21-én hirdett guthi kirándulása a rossz időre való tekintettel elmarad. Kirándulását jó idő esetén május 24-én rendezik meg. A kirándulásra jelentkezni lehet a Nemzeti Egység Leánycsoport irodájában, Arany Bika félemelet 4. számú szoba, naponta hivatalos órák alatt 23-án délután 5 óráig bezárólag. Utiköltség 80 fillér. Kétfogásos ebéd 60 fillér. Indulás az epreskeri faraktártól reggel 8 órakor. Az utiköltség,

„UNIO“-ra

ebédjegy előre fizetendő. Jelentkezni lehet a MEFHOSZ-ban és Travel utazási irodájában is, Szent Anna-utca 10-12.

— Nyolchónapi börtönre ítélte a debreceni ítélőtábla 30 liter pálinkáért. Antal Géza napszámos, nyírbogáti lakos 1934 decemberében egy lezárt pincébe behatolt és onnan ellopott 30 liter pálinkát és három darab párnát. Antal a nyíregyházi törvényszék vonta felelősségre és mivel már többször volt hasonló bűncselekményekért elítélve, nyolchónapi börtönbüntetéssel sújtotta. Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely az elsőfokú ítéletet indokainál fogva helybenhagyta.

„UNIO“-ra

— Újabb adomány Hajdúvármegye inségakciójára. — Hajdúszoboszló város villamosműve ptp. átutalásáért 54.41 P.

— Felhívás a házfelügyelőkhöz és házmeisterekhöz. Felkérjük a kartársakat, hogy a ma délután, a megyeháza dísztermében tartandó gyűlésen megjelenjen szíveskedjenek, mivel mindnyájunkat érdeklő felszólalások is lesznek. Gyülekezés az egyesület Fűvészkert-utca 9. szám alatti helyiségében fél 4 órakor lesz. A vezetőség.

Költöztelést Budapestre

valamint áruk fel- és leszállítását, vidéki szállításokat gumikereke golyóscsapágyos kocsival legolcsóbban vállal Debreceni Gyula. Telep: Szabó Kálmán-u. 55.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt marólyuggal öngyilkosságot követett el egy debreceni asszony

Tragikus öngyilkosság történt a múlt nap Debrecenben. Nemes Ferencné negyvenkét éves kőntöskerti lakos, egy kőmivességű felesége nagymennyiségű marólyuggot ivott s a családtagok már akkor vették észre a végzetes tétét, amikor a szerencsétlen asszony habzó szájjal, görcsös vonaglások között fetrengett a szobában, azonnal orvost hívtak, majd beszállították Nemesné a Horthy-kórházba, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették, de már nem lehetett rajta segíteni és még aznap este borzalmas kínok között kiszivedett. A halálesettel kapcsolatban lefolytatott vizsgálat során kiderítették, hogy Nemesné gyógyíthatatlan betegsége miatt vált meg az élettől. Minthogy bűncselekmény nem történt, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

<△>

— A Debreceni Sakk Kör alapító tagjává választotta dr. Hüttl Tivadar. A Debreceni Sakk Kör február havi választmányi ülése dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanárt, a Kör elnökét alapító tagjai sorába iktatta. Az erről szóló emléklapot tegnap, 20-án este adta át a választmány tagjainak jelenlétében dr. Kreiker Aladár egyetem tanár, a Kör alelnöke, ki beszédében rámutatott azokra az érdemekre, amiket dr. Hüttl Tivadar a Debreceni Sakk Kör immár több mint egy évtizedes vezetése alatt szerzett és hangsúlyozta azt az őszinte tiszteletet és ragaszkodást, mely a választmány elhatározásában elnöke iránt megnyilvánul. Dr. Hüttl Tivadar közvetlen köszönő szavai után a megjelentek barátságos beszélgetésre maradtak együtt, majd az összejövetel sakkszertűen humoros jelenettel, úgynevezett „Kibic-

Rosenberg Emi'nél

bolondító” sakkjátszmával — mit Dalmy Barna és Barcza Gedeon mutattak be — ért véget.

— Betörték a lakásába és elloptak egy mosóteknőt. Ferenczy Jánosné, Arany János-utca 23. szám alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy az elmúlt éjjel betörték a lakásába és onnan elloptak egy mosóteknőt. A feljelentés ügyében megindították a nyomozást.

— Vitaminidús preparálással készült tartós hullám a nyár öröme. Szenczáción új módszerrel. Készülék Fuva glória. Huzal nincs, áram nincs Polgárnál. — Svetits palota és fiók: Hatvan-utca 6. szám. Tessék próbát csinálni!

Belvárosi Ruhaáruházban Dégenfeld-tér 8.

— A cipészszakosztály figyelmébe. A mai napra hirdett és összehívott szakosztályi ülés közbejött akadályok miatt — többek kivánságára — elmarad. Az ülés újabb időpontját közölni fogjuk. Elnökség.

— A padláson keresztül törtek be egy kovácsműhelybe. Az elmúlt éjjel Tulipán Miklós kovácsmester, Diószegi-út 10. szám alatti műhelyéből ismeretlen tettes ellopott három kerékráf vasat. A tettes behatolt a műhelyfeletti padlásra és ott felszedve a műhely menyeczetét, hatolt be a műhelybe. A vakmerő tolvajlás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Felhívás a Magyar Jövő Szövetség mal matinéjával kapcsolatban. Az Új Magyarország baráti köre ezúton értesíti a körhöz tartozókat, hogy a mai matiné szereplő budapesti vendégek: Milotay István, Rajniss Ferenc, Makkai János, vitéz Bánsághy György, dr. Eszterhas István ma délután 3.26 órakor érkeznek a Huba sinautóval a debreceni pályaudvarra. Az Új Magyarország baráti köre felkéri az együttérzőket, hogy a pályaudvaron, a fogadtatáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A reáliskola tornaünnepélye. Az állami Fazekas Mihály reáliskola szokásos évi nagyszerű tornaünnepélyét május 23-án, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja az intézet udvarán. A nagyszerűen összeválogatott műsort a Kollwenz Rezső által vezetett intézeti fúvószenekar zenei kísérettel tartja. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély május 30-án délután fél 5 órai kezdettel lesz megtartva.

Meghívó a debreceni Ipartestületnek 1936. évi május hó 24-én, vasárnap délelőtt pontosan 10 órai kezdettel, határozatképtelenség esetén pedig 1936. évi június hó 7-én, vasárnap délelőtt pontosan 10 órai kezdettel az Ipartestület saját dísztermében tartandó közgyűlésére. A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya az Ipartestület elnökeinek megválasztása 3 évi időtartamra. A rendkívüli közgyűlésre Debrecen sz. kir. város Ipartestületének tagjait ezúton hívja meg Debrecenben, 1936. évi május hó 7-én tartott rendkívüli előjárásági üléséből Buray, ipartestületi alelnök.

HIRDETMÉNY

A Debrecen város tulajdonát képező, jelenleg Gödény László és Gödény István örökösei használatában álló ingatlan 1936. évi október hó 1-től kezdve hat évre és nagyjából 12 évre bérbeadás alá kerül. Ez az ingatlan Debrecen központjától cca 60 km-re Egyek-Tiszafüred és Tiszecsége mellett fekszik, a Debrecen-tiszafüredi kövesúttól délre az ohatpusztakösi vasúti állomás mellett. Kb. 2191 kat. hold szántót, kb. 223 kat. hold rétet, kb. 1293 kat. hold legelőt foglal magában, a többi vegyes és földadó alá nem eső terület. Irásbeli ajánlatok folyó évi június hó 2. napjának déli 12 órájáig a polgármesteri iktató hivatalba adhatók be. A használat megajánlandó búza mennyiségének debreceni ára negyedévenként előre fizetve, azonkívül a közterhek, biztosítási díjak, vízszabályozási költségek. Bántépésként hatévi ajánlat esetén 10.027 P, 12 évi ajánlat esetén 16.712 P a város házipénztárába letétbe helyezendő és az erről szóló elismervény vagy postai feladó-vevény az írásbeli ajánlathoz mellékelendő. Az ajánlati feltételek, valamint a birtok térképe a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők és beszerezhetők. — **Polgármester.**



Áldozócsütörtökön 2 és 6 órák előadások. Közkívánatra **FEKETESZÁRU CSERESZNYE** Hunyadi Sándor irredenta drámája. Megelőzi: **FRA DIAVOLO** STAN-PAN vígjátékklágere 9 felvonásban. Előadások 4, fél 7, 9-kor. **Főszerkesztő: DR. LISZT NÁNDOR.** Felelős szerkesztő: **BENYOVSZKY PAL.**

Teljesen új társulattal kezd meg Horváth Árpád az új színi évadot

Az egyik fővárosi lapban Horváth Árpád színiigazgató szervezkedésével kapcsolatban egy cikk jelent meg, amelyben több tévedés csúszott. Ezzel kapcsolatban Horváth Árpád a Csokonai-színház új igazgatója a következő nyilatkozatait tette tudósítónk előtt: — Nem felel meg a valóságnak, hogy a Csokonai-színház jövőendő társulata 40 százalékban a volt debreceni társulat tagjaiból fog állani. A volt társulat tisztelt tagjai iránt táplált minden megbecsülésem mellett sem vagyok ab-

ban a helyzetben, hogy bárkit is átvehessenek, azon egyszerű oknál fogva, mert az én társulatom törzse körülbelül fél éve komplott s már megválasztásom éjszakáján telefonon, táviratilag s levélileg lekötöttem, mintegy 75—80 százalékban.

— Természetes az is, hogy Hallassy Mariska úrnő és Thuróczy Gyula úr lekötésére minden lehetőséget el fogok követni s Debrecen színészetének e két standard értékét minden lehetőség szerint boldogan látnám továbbra is a Csokonai-színház tagjai között.

TESTEDZÉS

A Kispeszt saját rendezésében vasárnap Debrecenben tartja meg a Bocskay elleni mérkőzést

A Bocskay FC elnökségének sikerült kieszközölnie, hogy a 24-ére Kispestre kisorsolt Kispeszt-Bocskay FC utolsó bajnoki mérkőzést a Kispeszt saját rendezésében Debrecenben játssza le vasárnap délután.

A Bocskay FC ezen kérését a Kispeszt csapán egy bizonyos minimum garanciája mellett volt hajlandó teljesíteni. Debrecen sporttársadalmába bizonyára méltányolni fogja és örömmel fogadja, hogy ezt a bajnoki mérkőzést soronkívül láthatja. Természetesen mivel a Kispeszt saját rendezésében bonyolítja le

a mérkőzést, arra semminemű szabad-jegy, sem tagsági nyugta nem érvényes, de sikerült azonban a Bocskay FC elnökségének a vállalt kockázat ellenére is a tagok számára bizonyos kedvezményt kieszközölni. A kedvezményre vonatkozólag a szombati lapokban, valamint a plakáton nyernék részletes tájékoztatást a tagok.

A Bocskay FC már egész előrehaladott tárgyalást folytat egy kiváló kapussal, aki már vasárnap a Bocskay színeit fogja képviselni. **Büro: Klein Árpád.**

MOZI Boldogság

Filmbemutató a Vigzínházban)

A budapesti Royal-Apollóval és Fórum-filmszínházzal egyidőben zsúfolt nézőtér előtt mutatta be szerdán új filmjét a Vigzínház. A Boldogság című film érdekes és ötletes témája, finom és tökéletes rendezése, valamint az elsőrendű színészek maradéktalan játéka méltán aratott nagy sikert a közönség körében. A film egyike a legsikerültebbeknek az új stílusú francia filmeknek, amelynek nem annyira a felhalmozott szöveg,

hanem maga a kép meséli el a jeleneteket és a cselekményeket. Ebben a filmben is szépen érvényesül a színjátszás és filmkészítés közötti különbség, amely azt magyarázza, hogy a filmezés nem egy tökéletesen megrendezett színelőadás, hanem a képnek kell uralkodó szerepet betölteni. A főszerepekben Charles Boyer és Gaby Morley arattak szinte sikert. A kísérő műsor kitünő.

A szerelem orvosa

(Bemutató előadás a Hungáriában)

Ismét lenyűgözően izgalmas francia filmdrámát lesz alkalma megnézni a debreceni közönségnek a Hungária-filmszínház műsorában. Többször kifejtettük már elismerő álláspontunkat a francia filmművészet és technika kolosszális magasságokba felváltó értékes alkotásairól s „A szerelem orvosa” teljes mértékben felleli mindazokat a jellegzetességeket, szépségeket és ötletességeket, amelyeknek harmonikus alkalmazása csak még elmélyültebb sikert eredményezhet. Tanulmányként hat ennek a darabnak merész meséje, a szerelem kifürkészhetetlen titkainak megfejtéséről, vagy legalább is egy olyan kísérletről, ami témájánál fogva megoldható soha sem lesz. Egy bizonyos: a szerelem problémája ebben az érdekes feldolgozásban és olyan európai értékű művészek, mint Harry Baur és Pierre Blanchard alakításával, újabb szintre és megvilágítást kap. A keret pedig, ami a szerelmes artista és a világ-hírű tudós versengéséhez fűződik, poétikusan egészíti ki a melódikában gazdag muzsikával is aláfestett filmdrámát.

A kísérő műsorszámok is kelleme hatást keltenek.

634/936 szám.

HIRDETMÉNY

Közírré tesszük, hogy Penészlek község határában mintegy 4325 kat. holdon gyakorolható vadászati jogot 1936. évi július 3. napján délelőtt 10 órakor a község házában nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek 10 évre használatba adjuk. Árverési feltételek a jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Penészlek, 1936. május 16-án. **Községi előjáróság.**

APIRÓ HIRDETMÉNYEK

LEVELEZÉS

Ne kísérletezzen felvételeinek kidolgozásával, mert az sokba kerül. Tökéletesen biztos eredménnyel kidolgozza, megnyitja felvételeit Berzéki fotószaküzlet. Piac 38., udvarban. 3302

HOMOKOT

szavatoltan tiszta agyagmentest saját homokbányájából — bányában vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a „Margit” tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat. Istállótrágyáját udvarból díjmentesen kiszállítatom. Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24.

Urak!
Eős időben kötött **sportingabé** járnak **HAUAS HARISNYAHÁZ** **BADOGOS UTCA 1.**

Tavaszi ruhát

készíttesse SOOS úr szabónál, Szt. Anna-u. 6. Saját szövetraktár. Jutányos árak. Kedvező fizetési feltételek. Divatos szabás Elsőrendű munka. 864

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz. magfigyel. informál. Kigyó-utca 57. Méliusz-tér sarok. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Kiszolgálóleány felvétetik. Goldmann Herman Kálsóvásiúter. 13

Mindenest hosszú bizonyítvánnyal felvesszek. Dr. Bárony Menyhértné Arany János 2. 1570

Megbízható mindenest hosszú bizonyítvánnyal június 1-re felvesszek. Jelenkezni 2-től fél 5-ig Honvéd-u. 28. 5054

Mindenest főzőnő lányára június 1-1 be-lépésre felvétetik. Jelenkezni Kossuth-u. 15. 5022

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI ATLÉTIKAI VERSENY

Az áll. „Fazekas Mihály” főreáliskola „Turul” sportköré ma, áldozócsütörtökön az egyetemi sporttelepen délután 2 órai kezdettel kerületi középiskolai atlétikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: 100, 200, 400, 800 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, magasugrás távolugrás, rúdugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyhajítás és őtusa. (200, 800 m-es síkfutás, távolugrás, diszkoszvetés, gerelyhajítás.) Csapatversenye: 5x100 m-es síkfutás, magasugrás, távolugrás, rúdugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyhajítás.

Felhívás. Értesítem a Nyomdászok és Nyomdász Ifi futballcsapatának játékosait, hogy a tervezett mérkőzés nem ma, hanem vasárnap délután 5 órakor kerül lejátszásra a DTE-pályán. Intéző.

KÜZGAZDASÁG

A HATÁRIDŐPIACON SZILÁRD A BÚZA

A határidőpiacon a búza erőteljesen megszilárdult. A májusi búza ára így szinte rohamosan emelkedett, átmenetileg 36 fillér nyereséget ért el, ebből zártilag 28 fillér maradt meg.

A ROZS 20 FILLÉRREL OLCSOBB A keszárúpiacon jól tartott iránnyal érvényesült, mert a malmok csak a tegnapi árakat voltak hajlandók fizetni. A kivételi kereskedelem viszont határozott érdeklődést tanúsít. A búza felső árát így 5 fillérrel emelte az árjegyzőbizottság.

Búza: tiszai 77 kg-os 15.50—15.80, 78 kg-os 15.65—15.95, 79 kg-os 15.80—16.10, 80 kg-os 16.00—16.30, felsőtiszai 77 kg 15.20—15.45, 78 kg-os 15.35—15.60, 79 kg-os 15.50—15.75, 80 kg-os 15.65—15.90 dunai-tiszai, fejmegyei 77 kg-os 15.10—15.25, 78 kg-os 15.25—15.40, 79 kg-os 15.40—15.55, 80 kg-os 15.55—15.70.

A MAI HIVATALOS VALUTA-ÉS DEVIZAÁRFOLYAMOK
Valuták: Angol font 16.80—17.10. Bega 56.90—57.50. Cseh kor. 13.30—14.20. Dán kor. 74.95—75.75. Dinár 7.80—7.95. USA doll. 337.65—341.65. Kanadai doll. 331—341. Francia fr. 22.30—22.50. Holl. frt. 228.95—230.95. Lengyel zl. —. Leu 2.80—3.—. Léva 4.—415. Lira 29.90—30.25. Ném. márka.—. Norvég kor. 84.40—85.30. Osztr. schill. 80.—80.70. Svájci fr 110.70—111.65. Svéd kor. 86.60—87.50.

Ugyes
varróleányok és tanulóleányok felvételnek Róth Magda szalonjában, Vigkedvő M.-u. 2., (főbejárati), 1559

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Házmaster
pincelakásba felvétetik. Egymalom-utca 6. Jelentkezés reggel kilenctől. E

Elsőrendű
munkára egy szabósegéd felvétetik. Úriszabóság, Ferenc József-út 56. 1571

Rikkancsok.
igazolványosok magas jutálékkal felvételnél. Cím a kiadóban. 4926

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Középkorú nő.
háztartás minden ágában jár-tas, állást keres kiscsaládnál vagy magánosnál. Magoss György-tér 4., Oláh Sándorné. 5036

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Házmasteri
állást vállalnék utcai és udvari takarításért. Cím a kiadóban. 1517

BUTOROZOTT SZOBA

Egy
különbejárattal udvari bútorozott szoba kiadó. Erzsébet-u. 35. sz. 5050

Különbejárattal
bútorozott szoba villanyvilágítással kiadó. Kishegyesi-út 17. 5049

Különbejárattal
csinosan bútorozott udvari szoba teljes ellátással június 1-től kiadó. Batthyányi-u. 9. 4772

Hajdúszoboszlón
bútorozott szoba fürdővendégeknek fürdő közelében kiadó. Értekezni Debrecenben Rákóczi-utca 8. szám alatt, keresztépület. 5035

Bútorozott
szoba kiadó. Király utca 4. Megtekinthető reggel 9-1 óráig. 5026

Kiadó
bútorozott szobáját jelentse be az Idegenforgalmi Hivatalnál, Ferenc József-út 28., Gambrius-átjáró. 2293

Bútorozott
tisztá, tágas szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 4782

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Egyszoba.
konyha mellékhelyiségekkel el-sejére kiadó. Cegléd-u. 14. 5052

RAPID INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ
Burgondia 15.

ELADUNK:
180x80-as ablakot spaletával Rakovszky-u. 21. Fali esillárt, fehér szekrényt komplett hálószobát, 330 cm-es földet házzal.

KIADÓ:
Egyszoba, konyha, kézikamara Teleki-u. 9.
Utcai egyszoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-től. Paesirta 44.
JÓ HÁZIKOSZT kibordásra
Vigkedvő 18.

Egyszoba.
konyhas lakás kiadó Batthyány 12. augusztusra. Megtekinthető reggel 9-10 óra között. 5043

Utcai
egy szoba, előszoba, konyha, speiz azonnalra kiadó. Cserépkályha, ebédlokkredenc eladó. Domb-u. 22. 1509

Kiadó
egy szoba, konyhas lakás Péterfia-utca 37. szám alatt. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

KÉTSZOBÁS

Kiadó
azonnalra kétszoba, előszoba mellékhelyiségekkel. Széchenyi ucca 31. 1572

Kétszobás
lakás jutányosan kiadó rendelőknek, irodának is. József kir. hg.-u. 14. 5051

HÁROM-ÉS TÖBSZOBÁS

Négyyszobás
modern lakás augusztus elsejére, kétszobás azonnalra kiadó. Széchenyi-utca 23. Megtekinthető 10-12-ig és 2-3-ig. 1576

Többszobás
emeleti lakás azonnal kiadó. Piac-utca 57., Kaszanyitzky. 4693

Utcai
tisztá, száraz 3 szobás, fürdőszobás lakás augusztusra kiadó Török Bálint-utca 20. Értekezni Miklós 51. 5021

3 szobás
teljesen modern parkettás, gáz, víz, villanyal és esselengeni redőnyvel ellátott különkertes új lakások június elsejére esetleg előbbre is. Poroszlay-út 26. sz. alatt kiadók. Értekezni Tóth és Sebestyén Rt-nél Fürdő-utca 2. sz. 525

AJÁNLAT

Betétekre
a megállapított legmagasabb betétkamatot adja a Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 5046

Nyugagyak.
vendégyakok, petróleum főzők, mülépek, szünyoghálók, fürdő-kádak, zománcúthelyek, má-dárházak, -fürdők Nagy vas-üzletben, Csapó-kanyar. 5048

SZOBAFESTEST
a legújabb gumihengerrel min-tákkal, valamint mázolás, bú-torfényezés olcsón készit SZE-KERES festővállalata, Homok-utca 122. Telefon 13-19. 5044

Kerékpárlánc 2.68.
külsőgumi 3.70, belső 1.38, sár-védő 1.09. Kerékpárok, rádiók, részlet, csere Király, Royal-épület. 50

Paplanlepedővarrás
1 pengő, férfing 80 fillértől, monogramozás, gépendli na-gyon olcsón. Dózsáné, Sas-u. 4. Kossuth-u. sarok. 4897

Fehér a divat.
MARGIT-nál fehér kalapot 2.20-tól vehet. Színes 1.80-tól. Csapó-u. 47. 4623

SZOBAFESTEST
legolcsóbban végez festővállal-tal, Kossuth 49.

FAZONMUNKÁT
olcsón, elsőrendű munkával, legújabb divat szerint készit Füstös Mihály úriszabó, Batt-hyány-u. 6. 4625

Pinczés János
orthopéd cipész üzemet meg-nagyobbítva Csapó-u. 6. szám alá helyezte át. 4588

Őn is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Ho-mespon-öltönyt P 25.30-ért na-gyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-u. 10. 863

Látogassa
üzletet konyhámát, ahol min-dig friss és kiadós adagot kap. Csapó-utca 19. sz., udvarban jobbra. 4638

Kilós
és méteráru maradékokban Dégenfeld-téri üzlet vezet. Leg-olcsóbb, nagy választék. Tisza-palota. 4605

Tégla és fedéleserép
kitünő minőségben és olcsó napiáron kapható a városi téglagyárban. Telefon: 33-51. 4477

RÉVÉSZ ZSIGMOND
cipőüzletét Piac 56. alá (me-gyeháza mellé) helyezte át. 4627

Nemesi címerek.
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szak-szerűen, művészi kivitelben. — Magoss György-tér 20. 316

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok ka-palatók 10 filléres árban: Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba ki-adó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellá-tásra elfogadok. 3370

Fleischer Anna
fiók kalapszalonját megnyitot-ta Burgondia-u. 2. Alakítás 68 fillér. Modellek 2 pengő. 4949

Vízvezeték,
gázszerelet, bádogos munkát olcsón készit Weinberger Ká-roly, Halköz 1. 2094

Poloska
cíanozását, lakások átvizsgálá-sát felelősséggel végzi Csala. Rákóczi-u. 9. 2095

Zálogjegyet,
lejárta is, aranyat s ezüstöt, briliánsat magas áron vesz Sretter János óras és ékszerész Debrecen, Batthyány u. 13. 4460

Önmagától szabályozható
nyugszék, igen kényelmes, ke-ményfából, fényezett, dupla vázszennel, igen olcsón szállítja Nyiri József műasztalos, Piac-utca 7. Takarékoságra is. 4438

Cipészüzletemet
áthelyeztem Sas-u. 4. alá. Ké-szíték fájós lábakra orthopéd cipőket orvosi rendelre, javítá-sokat, elegáns divatcipőket jutányosan. Udvarhelyi Gyula, cipésmester. 4302

Ócskavasat.
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Rá-fogat s tetőbádogot, síngeren-dát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádát raktáron tartunk. Levelezőlapfűvásra vidékre és házhoz megyek — Steiner, Csapó utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon 26 98. 352

ÖZLET-MŰHELY
RAKTÁR
Füüdőtelepen cukrászda bérbeadó. Levélbeni megkeresések Szabó Mihály vendégfogó címére, Hajdúszo-boszló. 3374

Nagy üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac-utca 5. sz. alatt. Értekezni ugyanott. 4717

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Széchenyi-u. 23. 1575

Nagy
világos helyiség műhelynek, raktárnak központban kiadó. — József kir. herceg-utca 7. 5037

Forgalmas
helyen üzlethelyiséghez bérlő-társ kerestetik. Cím a kiadó-ban. 1577

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modera csőbútorok, kertli bútorok, ágybetétek, mat-racpárnák stb. legjobb minőség-ben, gyári árban kedvező fize-tési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-utca 5. és városi terakalában, Royal-épület szereshetők be.

Komplett
háló, sodrony, matrac és kony-habútor eladó. Vigkedvő Mi-hály-u. 49. 1570

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy vá-lasztékban, jóminőségben, ga-ranciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

OKTATÁS

Zongoraórat
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth utca 39. I 654

NYARALÁS

Miskolc mellett
lévő Görömböly-Tapolca für-dőn csinos villában 3 bútoro-zott szoba kiadó. Értekezni dr Sárkány Sándor, Miskolc rend-örseg. 5040

ÉLELMISZER ITAL

Ceglédi
Bortermelők Szövetkezetének Zöldfa-utca 10. sz. alatt van a borkímérő pincéje, ahol olcsó és jó rizling, édes kadarka és ezerjő borok kaphatók. 48

Búza
— métermázsánként is — el-adó. Halvan-utca 4. 5039

PÉNZ

Intelligens
tőkepénzes egyén trafikjoggal rendelkező társat keres. Bar-káné, színházjárá. 5031

Kölesbőnök
folyósítunk I. helyi bekebele-zés mellett, továbbá beraktá-rozott terményre, kurrens áru-ra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac u. 81. 4773

KERESLET

Jókarban levő
fiókos jégszekrényt veszek. Vi-téz Nagy, Péterfia 61. 49

Kényszerkölesönt,
óvadékképest, veszek. Deutsch, Miklós-u. 13. 51

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Egyszoba,
konyha és kamarás lakást ke-res csendes udvarban gyer-mektelen házaspár a központ-hoz közel. Ajánlatokat a ki-adóba „Pontosan fizető tisztvi-se” címre. 4876

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Füüdőtelepen
cukrászda bérbeadó. Levélbeni megkeresések Szabó Mihály vendégfogó címére, Hajdúszo-boszló. 3374

Nagy üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac-utca 5. sz. alatt. Értekezni ugyanott. 4717

Üzlethelyiség
azonnalra kiadó. Széchenyi-u. 23. 1575

Nagy
világos helyiség műhelynek, raktárnak központban kiadó. — József kir. herceg-utca 7. 5037

Forgalmas
helyen üzlethelyiséghez bérlő-társ kerestetik. Cím a kiadó-ban. 1577

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modera csőbútorok, kertli bútorok, ágybetétek, mat-racpárnák stb. legjobb minőség-ben, gyári árban kedvező fize-tési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispótyá-utca 5. és városi terakalában, Royal-épület szereshetők be.

Komplett
háló, sodrony, matrac és kony-habútor eladó. Vigkedvő Mi-hály-u. 49. 1570

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy vá-lasztékban, jóminőségben, ga-ranciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autókarszériák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban. Ispótyá-u. 5. 4784

Régi típusú
Benz személyautó olcsón eladó Cserépes-u. 4. 5041

Üzemképes,
jó gumikkal levő oldalkocsis D. Rad. motorkerékpár új lak-kozással olcsón eladó. T.: 20-51. 4895

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-víttassa Pusztainál (Postarik), Nyii-utca 15. szám alatt. Telefon 16 76. 505

ELADÓ ALLATOK

Fajgalambot
túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók Apafi-utca 20.

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint al-ka-trécszek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

ELADÓ FÖLD

Eladó
házhely mesterutcai sorompó-nál és a vágóhidnál részletfize-tésre is. Gazdák Bankja, Kos-suth-utca. 5047

Eladó
több kétszobás telepi adómen-tes ház részletfizetéssel. Érte-kezhetni Gazdák Bankja, Kos-suth-utca. 5048

ELADÓ HÁZ

Eladó
több kétszobás telepi adómen-tes ház részletfizetéssel. Érte-kezhetni Gazdák Bankja, Kos-suth-utca. 5048

Debrecen legszebb helyén
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ezsai-ás-u. (33) 51. 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentessé-gel. Értekezni: Tóth és Sebes-tyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájá-ban. 4758

Eladó
igen olcsón és kedvező feltéte-lek mellett a Bakovszky-utca 28. számú ház. Értekezni dr Dózségi János ügyvédnél, Fe-renc József-út 81. szám. 4497

ELADÓ INGÓSÁG

Jóállapotban
lévő fürdőkád eladó Csokonai-utca 44. 4623

Eladó
egy cserépkályha, fürdőkád, sifon, komót, pohárszék. Kos-suth-u. 36. sz. 5053

Redőnyös
boltajtók, egyszárnyú ajtók, asztalkonyhák nagyon olcsón kiárusítatnak. József kir. her-ceg-u. 7. 5038

KÜLÖNFÉLE

Négyezer kéve
I. nád olcsón eladó. Értekez-hetni özv. Décsy Sándornénál Hajdúszoboszlón. IV. tized, Ujvárosi-utca 17. sz. 4902

Amerikai
1 lövető fegyver és vadász-vizsla eladó. Érdeklődni Hun-gária filmszínházban. 4864

Nyomatott a Magyar Nemzeti körforgó gépen.
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt Technikai vezető: Liptay András